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Mecanismul producției este astfel alcătuit 
îneît fără colaborarea, fără conlucrarea 
reciprocă a celor două mari compartimen­

te ale uzinei — sectorul de concepție și cel de 
producție, activitatea întreprinderii ar fi de-a 
dreptul imposibilă. Primul studiază, elaborează 
documentația tehnică, indică solujiile cele mai 
noi, stabilește tehnologia, metodele de realizare 
a produsului, alcătuind astfel, din punct de ve­
dere tehnic, fizionomia viitorului produs, pre- 
cizînd modalitatea de realizare a acestuia. Sec­
torul de producție este acela care înfăptuiește, 
transpune în forme concrete, materializînd 
și întregind cu elemente noi ceea ce au preco­
nizat cei din sectorul de concepție.

Activitatea unuia influențează în mod ca­
tegoric pe a celuilalt, calitatea și promptitudinea 
obținute în primul sectar reflectîndu-se di­
rect în activitatea celui de-al doilea și invers. 

-Este firesc deci ca formele ce stau la baza a- 
cestei colaborări, perfectarea lor în mod perma­
nent, să se afle mereu în atenția întregului co­
lectiv.

Dacă privim retrospectiv, constatăm că în u- 
zina noastră de Ia an la an colaborarea între 
sectorul de concepție și cel de producție a îm­
brăcat noi și noi aspecte, îmbunătățindu-se, a- 
dîncindu-se.

în urmă cu cîțiva ani, conlucrarea dintre a- 
ceste două compartimente ale uzinei nu avea 
un caracter prea organizat, de multe ori ca re- 
zumîndu-se doar la o anumită asistență tehni­
că uneori prea directă și prea nemijlocită fiind 
cazuri cînd se mergea pînă la preluarea de că­
tre oamenii din sectorul de concepție a condu­
cerii pe un timp limitat firește, a procesului de 
producție respectiv. Cînd intra în fabricație un 
nou produs, autorul proiectului aproape că se 
muta în atelier, ocupîndu-se nu cu problemele 
ou caracter tehnic, așa cum ar fi fost firesc, 
ci mai mult de cele ce în mod normal cădeau 
în atribuțiile maiștrilor, dispecerilor etc. Alteori, 
cînd se ivea vreo problemă — care astăzi este 
rezolvată în mod curent de către oamenii din 
producție — cei din ateliere dădeau repede fuga 
la birourile „tehnicilor".

„Veniți repede că s-a ivit o problemă !”. Cei 
chemați își lăsau planșeta, își întrerupeau stu­
diul și fugeau jos în atelier.

Ajcest mod de a înțelege și a desfășura cola­
borarea între sectorul de concepție și de pro­
ducție era determinat de anumite greutăți 
tehnico-organizatorice care maj existau atunci.

De la an la an, condițiile tehnice ale. uzinei 
s-au modificat, îmbunătățindu-se. Datorită mă-

In sprijinul activității 
de concepție

surilor privind specializarea, uzina și-a precizat 
profilul, în prezent concentrîndu-și atenția a- 
supra unui număr redus de produse. în ultimii 
2-3 ani zestrea tehnică a uzinei a fost înnoită 
într-o măsură considerabilă. Fluxul tehnologic 
de fabricație a fost organizat pe principii noi. 
în uzină există numeroase cadre de specialiști. 
A crescut competența cadrelor tehnice din sec­
toarele de producție și de concepție. Aceasta a 
permis întreprinderii o vastă acțiune de moder­
nizare a produselor prin reproiectare, ceea ce 
a dus la revizuirea completă, Ia îmbunătățirea 
bazei tehnice de execuție, la ridicarea nivelului 
tehnic al producției și al produselor.

în aceste condiții și colaborarea între sectorul 
de concepție și sectorul de producție a căpătat 
alte particularități. Mai 
modificat optica asupra 
tivitate.

Altădată se considera 
serviciul de proiectare, 
jos în atelier, cu atît e mai lăudabil pentru el. 
în prezent, deși nu excludem cîtuși de puțin 
necesitatea contactelor directe ale proiectanților 
cu atelierele de producție, considerăm că cu cît 
un proiectant are mai puține motive de stat în 
atelier (motive care de obicei sînt cauzate de în­
lăturarea anumitor greșeli din proiect sau de 
nepriceperea cadrelor tehnice din atelier în ceea 
ce privește soluționarea imediată a unei pro­
bleme), cu atît este mai bine. Asistența tehnică 
o concepem acum, chiar și atunci cînd intră în 
fabricație un produs nou, nu ca pe un mijloc 
de substituire a maiștrilor și dispecerilor, ci ca 
pe un prilej de consultare tehnică, de studiere 
a posibilităților producției, de cunoașțere a 
condițiilor tehnice ale acesteia etc.

Colaborarea dintre sectoare are în prezent un 
caracter mai organizat stabilindu-se principial 
obligațiile și răspunderile ce revin fiecăruia. 
Unele probleme ale colaborării dintre cele 
două sectoare au trecut în atenția curentă 
a conducerii uzinei. Așa sînt cele privind pregă­
tirea tehnică a fabricației, analizele periodice a- 
supra stadiului îndeplinirii planului tehnic pe 
toate fazele sale și altele. Contactele directe în­
tre sectorul de concepție și sectorul de produc-

mult, noi înșine ne-am 
acestui domeniu de ac-

că cu cît un om de la 
de pildă, stă mai mult

ție au loc astăzi la nivelul șefilor de secție din 
producție cu constructorul șef, tehnologul șef 
sau sculer șef, cu care prilej se examinează pro­
blemele legate de executarea seriilor zero la ni­
velul tehnologilor și șefilor de atelier, cu tehnolo­
gii sau constructorii de la sectorul de concepție, 
care răspund pentru produsele respective. în uzi­
na noastră fiecare produs nou este dat în grija 
unui constructor de regulă autorul proiectului 
respectiv, și a unui tehnolog, care urmăresc în­
tregul proces de asimilare a noului produs. în 
această perioadă ei au în sarcina lor corectarea, 
îmbunătățirea documentației tehnice — firește, 
dacă e cazul, — studierea condițiilor tehnice ale 
sectorului respectiv etc.

Punerea în discuție, în cadrul serviciului 
constructor șef și tehnolog șef a documentației 
noilor produse, înainte ca acestea să fie puse în 
fabricație, cu larga participare a reprezentanți­
lor producției — maiștri, ingineri, muncitori 
fruntași, tehnologi, laboranți — constituie o altă 
formă de colaborare care și-a dovedit în dese 
rînduri utilitatea.

Desfășurîndu-se pe astfel de coordonate, cola­
borarea dintre sectorul de producție și sectorul 
de concepție a căpătat un aspect calitativ nou. 
Constatăm că datorită acestui mod de a înțele­
ge și a desfășura colaborarea dintre cele două 
compartimente ale uzinei, în uzina noastră s-a 
creat climatul unei largi opinii pentru proble­
mele de ordin tehnic, a crescut spiritul de răs­
pundere, atît al oamenilor din atelierele de pro­
ducție cît și al celor din atelierele sectorului de 
concepție. De asemenea, a crescut exigența față 
de calitatea proiectelor, față de soluțiile tehno­
logice propuse, sau față de modul cum sînt res­
pectate prevederile date. S-au creat astfel pre- 
mi'-ele unei condiții importante în munca lucră­
torilor din sectorul de concepție : eliberarea de 
micile și repetatele tracasări care nu numai că 
„mănîncă" timp dar îngreunează prin între­
ruperea procesului de lucru (de studiu sau de 
gîndire) munca lucrătorului din sectorul de con­
cepție, calitatea, productivitatea acestuia.

Ca în orice alt domeniu la baza căruia stă ac­
tivitatea concretă, vie a oamenilor, desigur că 
și actualele forme de colaborare între sectorul 
de concepție și sectorul de producție nu sînt 
imuabile. Ele vor suferi — în timp — modificări, 
perfecționîndu-se, adîncindu-se continuu, con­
tribuind astfel la ridicarea calității activității din 
producție.
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CRONICĂ 
ELECTORALA 

-------------------- 1 In cadrul unei
R că adunări, cetățenii 
Dacau circumscrip-

___________ I ția electorală nr. 4 
din comuna Țibucani, raionul Tg. 
'Neamț l-au propus candidat al 
F.D.P. în alegerile de la 3 martie 
pe Eroul Muncii Socialiste GH. 
MAFTEI, președintele gospodăriei 
agricole colective. Susținînd pro­
punerea făcută Vasile Onu, Toa- 
der Nichita, loan Tătaru și nu­
meroși alți cetățeni au subliniat 
în cuvîntul lor priceperea și vred­
nicia de care a dat dovadă candi­
datul atit în conducerea gospodă­
riei colective cit și în sprijinirea 
acțiunilor de înfrumusețare a sa­
telor. Ei au amintit aportul pe 
care acesta l-a adus la electrifi­
carea celor trei sate componente 
ale comunei, la construcția nou­
lui local de școală din satul Da- 
videni, la procurarea mate­
rialului necesar pentru clădirea 
unui dispensar sanitar, care este 
în curs de construcție.
................ -i în comunele ra-

OraJpa ‘ionului Criș din kyraaea . regjunea Oradea,
----------------- - au continuat să 

âibă loc adunări cu prilejul că­
rora sînt propuși candidați ai 
F.D.P. în vederea apropiatelor a- 
legeri. Colectiviștii din comuna 
Socodor au primit cu însuflețire 
candidatura tov. ȘTEFAN ȚA- 
POȘ, inginer agronom la gospo­
dăria agricolă colectivă din aceas­
tă comună.

într-una din circumscripțiile e- 
lectorale ale comunei Zerind a 
fost desemnat candidat tov. IOAN 
BOROȘ, președintele comitetului 
executiv al sfatului popular co­
munal, deputat de mai multe ori 
al sfatului popular. în circum­
scripția electorală comunală nr. 1 
din Mișca a fost propus candidat 
prof. GUI PETRU, directorul șco- | 
Iii de 8 ani din comună, iar în. 
circumscripția electorală nr. 30 J 
Chișineu Criș. colectivista MAR- v 
GARETA MEGYEȘ. S
 1 La punctele de 5 

Brăila agitație din comu-J 
Dral a .nele raionului

----------------- ' Brăila se desfă­
șoară o bogată activitate. La Măi- 
cănești,, de exemplu a avut loc o 
discuție cu cetățenii despre struc­
tura și funcțiunile organelor lo­
cale ale puterii de stat. Numeroși I 
tineri din comunele Movila Mi-1 
resei, Scorțaru Vechi, și altele au 
fost invitați la punctele de agita­
ție unde li s-a vorbit despre drep­
turile ce le au ca cetățeni care se 
prezintă pentru prima dată la vot. > 
Peste 200 de colectiviști din co-1 
mima Corbu, au asistat de aseme­
nea, la o expunere cu tema : Bu­
năstarea oamenilor muncii — țe­
lul suprem al politicii P.M.R.”.

iți adunarea care a avut loc in comuna Xiosia, raionul Iași, cetă­
țenii au propus-o drept candidată în alegerile de deputați în sfa­
tul popular pe EUGENIA PĂLIMARU, directoarea școlii de 8 ani 
din comună. în clișeu : Candidata mulțumește celor care au pro­

pus-o pentru încrederea ce i-a fost acordată
Foto : NICU VASILE

R. D.

Miercuri după-amiază s-a înapoiat 
în Capitală, venind de la Berlin, 
delegația Partidului Muncitoresc Ro- 
mîn care a participat la lucrările ce­
lui de-al VI-lea Congres al Partidu­
lui Socialist Unit din Germania-

Din delegație au făcut parte tova­
rășii Chivu Stoica, membru al Birou­
lui Politic, secretar al C.C. al P.M.R., 
conducătorul delegației, Nicolae 
Ceaușescu, membru al Biroului Po­
litic, secretar al C.C. al P.M.R., Leon- 
te Răutu, membru supleant al Birou­
lui Politic al C.C. al P.M.R-, șeful 
Direcției de propagandă și cultură a 
C.C. al P.M.R., Aldea Militaru, prim­

secretar al comitetului regional Bra­
șov al P.M.R. Din delegație a făcut 
parte de 
ambasadorul
Germană.

La sosire, 
gația a fost 
Emil Bodnăraș, Petre Borilă, 
Dalea, membri ai C.C. al P.M.R., ac­
tiviști de partid.

Au fost prezenți dr. Siegfried Bock’, 
însărcinatul cu afaceri ad-interim al 
R. D. Germane în R. P. Romînă, șefi' 
ai altor misiuni diplomatice acredi­
tați în R- P. Romînă și alți membri 
ai corpului diplomatic. (Agerpres)

asemenea, Ștefan Cleja, 
R. P. Romîne în R- D,

în Gara de Nord, dele- 
întîmpin ă de tovarășii 

Mihai

TELEGRAME
Tovarășului JANOS KADAR,

Prim secretar al Comitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Socialist Ungar .

Președintele Guvernului Revoluționar Muncitoresc Țărănesc Ungar-
Tovarășului ISTVAN DOBI,

Președintele Consiliului Prezidențial al Republicii Populare Ungare
BUDAPESTA-

Intre 21-23 ianuarie au avut loc

Lucrările ședinței plenare 
a Consiliului agricol regional București

Intre 21—23 ianuarie s-au des­
fășurat în Capitală lucrările ședin­
ței plenare a Consiliului agricol 
regional București. Din referatele 
și dezbaterile care au avut loc cu 
acest prilej a reieșit că în această 
mare regiune agricolă a țării cu 
toate condițiile mai puțin favora­
bile din anul trecut, numeroase 
unități socialiste au realizat recol­
te mari.

Gospodăriile agricole de stat au 
recoltat în medie cîte 2545 kg grîu 
și 2715 kg porumb boabe la hectar, 
de pe întreaga suprafață cultivată 
cu aceste plante. Unele unități cum 
sînt acelea din Pietroiu, Dudești, 
Cocargeaua, Roșeți, Călărași, au 
strîns recolte cu mult mai mari. 
De asemenea numeroase gospodării 
colective au obținut în medie pes­
te 2 000 kg porumb boabe la hec­
tar. Aceste recolte se datoresc a- 
plicării diferențiate a regulilor a- 
grotehnice potrivit condițiilor spe­
cifice fiecărei unități agricole, prin 
folosirea în mai mare măsură a 
bazei tehnico-materiale. Succese 
importante s-au obținut și în creș­
terea efectivelor de animale și în 
sporirea producției acestora. Aces­
te realizări au contribuit la dez­
voltarea și consolidarea economică 
ja gospodăriilor agricole colective.

Participanții la ședință au hotă- 
rît ca pentru generalizarea expe­
rienței bune a unităților fruntașe 
consiliile agricole să organizeze 
anul acesta pe scară mai largă 
consfătuiri, schimburi de experien­
ță și demonstrații. De asemenea, 
în vederea extinderii cercetării 
științifice în fiecare raion se vor 
organiza puncte de sprijin ale in­
stitutelor de cercetări agricole în 
cîte 1—2 gospodării colective. In 
vederea dezvoltării și consolidării 
economico-organizatorice a unor 
gospodării colective mai slab dez­
voltate se vor forma colective de 
specialiști care să sprijine activi­
tatea acestora la îmbunătățirea or­
ganizării muncii, pregătirea cadre­
lor, ridicarea nivelului de meca­
nizare a lucrărilor agricole. Luna? 
consiliile agricole vor analiza si­
tuația economică a acestor gospo­
dării pentru a lua măsurile cores­
punzătoare. S-au prevăzut acțiuni 
privind creșterea suprafețelor ara­
bile, ridicarea capacității de pro­
ducție a terenurilor, sporirea pro­
ducției la hectar la toate culturile, 
creșterea efectivelor de animale și 
a producției acestora, îmbunătăți­
rea nivelului de cunoștințe a ca­
drelor. (Agerpres)

O acțiune gospodărească 
curățirea zăpezii

Ing. M. GHEORGHIU 
directorul Uzinei de mașini electrice 

București

Laboratorul central de analize al Ministerului Industriei Ușoare, stabilește în activitatea sa zilnică proprie­
tățile mostrelor de țesături de tot felul, prin analize fizico-mecanice sau fizico-chimice. înzestrat cu uti­
laj modern, laboratorul vine în ajutorul fabricilor textile determinînd în ce măsură produsele corespund 
indicilor calitativi ceruți. Clișeul nostru, înfățișează un aspect de lucru din laboratorul de analize fizico- 

chimice. ’ Foto: MIHAI POFESCU
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Dragi tovarăși,
In numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn, al 

Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare 
Romîne, în numele poporului romîn șl al nostru personal, vă transmitem 
dv., Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, 
Consiliului Prezidențial, Consiliului de Miniștri al Republicii Populare 
Ungare și poporului frate ungar, un călduros salut tovărășesc șl felicitări 
cordiale cu prilejul aniversării a 15 ani de la semnarea Tratatului de 
prietenie, colaborare și asistență mutuală între Republica Populară Romînă 
și Republica Populară Ungară.

Sîntem convinși că relațiile de prietenie trainică și colaborare rodnică 
statornicite între Republica Populară Romînă și Republica Populară 
Ungară, pe baza acestui tratat, se vor 'dezvolta și în viitor 
popoarelor romîn și ungar, al întăririi continue a comunității 
liste și al consolidării păcii în lume.

In ziua acestei aniversări vă urăm dv., dragi tovarăși, 
frate ungar, tot mai mari succese în desăvîrșirea construirii 
în Republica Populară Ungară prietenă.
GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Prim-secretar al Comitetului Central Președintele. Consiliului de Miniștri1 
al Partidului Muncitoresc Romîn
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romîne

ION GHEORGHE

spre binele 
țărilor socla-

și poporului 
socialismului

MAURER

al Republicii Populare Romine

Tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn. 

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne 
Tovarășului ION GHEORGHE MAURER 

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne
BUCUREȘTI

îndată după viscol cînd plugul 
de zăpadă care deblocase cîteva 
străzi mici din raionul 16 Februa­
rie s-a oprit în dreptul primei case 
din strada Rarău, gospodina Elena 
Constantinescu și alți cîțiva vecini 
i-au făcut semn mecanicului să 
oprească.

— N-avem nevoie de plug tova­
rășe — s-a adresat Elena Constan- 
' tinescu omului de pe tractor. Pînă 
diseară sîntem siguri că vom desză­
pezi toată strada, nu numai trotua­
rele.

Și tractorul cu plugul instalat în 
față a plecat mai departe.

întîmplarea aceasta am socotit-o 
deosebit de semnificativă. Ea vor­
bește despre răspunderea de care 
au dat dovadă cetățenii de pe a- 
ceastă stradă care au asigurat 
nu numai curățirea trotuarelor din 
fața caselor ci deszăpezirea întregu­
lui sector carosabil pe unde azi se 
poate circula în voie.

Cînd a fost vorba să se curețe 
zăpada care s-a depus în straturi 
groase pe străzile Gheorghe Misail 
și Pavlov din raionul Grivița Ro­
șie, și locuitorii acestora au răspuns 
ca unul la acțiunea de deszăpezire. 
Cei care vor însă să ajungă în str. 
Piatra Craiului din circumscripția 
electorală nr. 95 a raionului 16 Fe­
bruarie (deputat Aurel Cataros), la 
numai cîțiva pași de intrarea în str. 
Rarău, nu pot înainta prin zăpada 
rămasă necurățată de la ultima 
ninsoare. Aici în afară de faptul că

I

partea carosabilă este cu totul inac­
cesibilă circulației, nici trotuarele 
nu au fost încă curățate iar gurile 
de apă au dispărut sub movilele de 
zăpadă.

Pe strada Stejarului din circum­
scripția nr. 123 a raionului Grivița 
Roșie, autoduba care transporta 
pîinea spre centrul de vînzare s-a 
înzăpezit în mormanele de nea ne­
curățate. în fața acestei situații, ce­
tățenii de aici (președintele comite­
tului de stradă Gheorghe Rogoji- 
naru) au urmat calea cea mai 
ușoară. în loc să pună umărul la 
deschiderea drumului, ei au solici­
tat de urgență prin telefon un trac­
tor de la sfatul popular raional.

O situație asemănătoare se poate 
constata și pe străzile Triumfului, 
Abrud, Crîngașului, Retezatului, 
unde locatarii rămași dificitari la 
capitolul gospodărie nu au luatpînă 
acum nici un fel de măsuri pentru 
curățirea zăpezii.

Mobilizați de către deputați, cetă­
țenii au datoria să sprijine eforturi­
le depuse în aceste zile de I.S.B. 
pentru descongestionarea de zăpadă 
a străzilor Capitalei. într-adevăr, 
oricîte eforturi s-ar depune, fără 
sprijinul cetățenilor este greu să se 
asigure în mod operativ curățirea 
de zăpadă a tuturor arterelor de 
circulație din București. Cură­
țirea trotuarelor, a curților, precum

(Continuare în pag. a 3-a)
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TJN MILION DE SPECTATORI

Cu comedia „Fata cu pistrui" de A. 
Uspenski Teatrul de stat din Reșița a 
prezentat cea de-a treia premieră din ac­
tuala stagiune.

Cu ocazia acestei premiere, Teatrul 
de stat din Reșița a înregistrat numărul 
de 1.000.000 de spectatori de la înfiin­
țarea sa. Teatrul — în cei 
ani de existență 
atenție pieselor romînești.
1949 și pînă astăzi, pe scena teatrului 
reșițean au fost prezentate 42 de piese 
romînești, din care 27 — piese romînești 
contemporane. (EMIL BEJAN, secretar 
literar).

aproape 14
a acordat o deosebită

Astfel, din

UN NOU CINECLUB
LA CARANSEBEȘ

CARANSEBEȘ (coresp. R. 1.). De 
rînd a fost înființat 
nală de cultură, un 
de muncitori, elevi, 
culturali vor lucra 
cineclub care are asigurate 
dițiile materiale necesare : aparate de 
proiecție, laborator bine utilat.

BRIGĂZI ȘTIINȚIFICE LA SATE

cu­
pe lingă Casa raîo- 

cineclub. Peste 30 
intelectuali, activiști 
în cadrul acestui 

toate con-

BRAȘOV (coresp R. 1.). Un număr de
46 de localități rurale de pe cuprinsul

zilele 
mare 

pildă, 
con-

regiunii Brașov au fost vizitate, 
trecute, de brigăzi științifice. Un 
număr de săteni au participat, de 
duminica trecută la interesantele 
suitații date de membrii acestor brigăzi
științifice Ia căminele culturale din co­
munele Chichiș, Calnic, Dopca, Lovnic și 
altele.

In regiunea Brașov, activează în pre­
zent, în cele 137 de brigăzi științifice, 
peste 5.000 de intelectuali.

care cuprindo creații ale membrilor ce­
naclului literar „Vladimir Maiakovski" de 
la Uzinele de tractoare din localitate. 
Cea mai mare parte din creațiile cu­
prinse în culegerea mai sus amintită 
sînt inspirate din viața și munca con­
structorilor do tractoare.

TABERE STUDENȚEȘTI

SUCEAVA (coresp. R. 1.). In pito­
reasca stațiune balneară din Vatra Dor- 
nei, 
zică 
vor 
<le 
sporturile de iarnă. Pentru cele 2 serii 
de studenți, care vor sosi aici în cursul 
lunii februarie, organele de resort au 
luat măsurile necesare pentru amenaja­
rea a 2 tabere studențești dotate cu toate 
cele necesare, pregătirea materialului 
sportiv pentru desfășurarea probelor și 
amenajarea pîrtiei de schi de pe 
Negru.

studenții facultății de educație fi­
de la Institutul pedagogic din Iași 
susține în perioada primei sesiuni 
examene cîteva probe practice Ia

„PRIMĂVARA UZINEI"

BRAȘOV (coresp. R. 1.). — La 
șov a apărut recent culegerea de 
literara intitulată „Primăvara

dealul

Bra- 
lucrări 

uzinei",

Dragi tovarăși,
Cu prilejul împlinirii a 15 ani de la semnarea Tratatului de prietenie, 

colaborare și asistență mutuală între Republica Populară Ungară și 
Republica Populară Romînă, în numele Comitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Socialist Ungar, al Consiliului Prezidențial al Republicii 
Populare Ungare, al Guvernului Revoluționar Muncitoresc-Țărănesc Ungar, 
al întregului popor ungar și în numele nostru personal, vă adresăm dv. 
și poporului romîn frate un salut și cele mai bune urări.

Tratatul nostru de prietenie, colaborare și asistență mutuală este o 
expresie a noului tip de relații dintre popoarele ungar și romîn și a prie­
teniei frățești dintre cele două popoare care pășesc pe calea construcției 
socialismului. A început o eră nouă în istoria relațiilor dintre popoarele 
noastre, eră bazată pe internaționalismul proletar, colaborarea și întraju­
torarea frățească. Această colaborare pe bazele socialismului se lărgește 
și se întărește continuu și contribuie considerabil la succesul muncii con­
structive a ambelor popoare, la consolidarea unității lagărului socialist.

Dorim din toată inima ca prietenia și colaborarea frățească dintre 
popoarele ungar și romîn să ducă la noi succese, Ia noi realizări conside­
rabile, spre binele și fericirea popoarelor noastre, a cauzei socialismului 
și păcii în întreaga lume.

ISTVAN DOBI JANOS KADAR
Președintele Consiliului Prezidențial Prim-secretar al Comitetului Central 

al Republicii Populare Ungare al Partidului Muncitoresc-Socialist 
Ungar

Președintele Guvernului Revoluționar 
> Muncitoresc-Țărănesc'Ungar

Baia Maro își păstrează disponibilitățile 
bănești Ia C.E.C. Fată de perioada co­
respunzătoare a anului trecut, în primele 
două decade ale acestei luni, volumul 
depunerilor a sporit cu 50 la sută.

în acest răstimp, numărul depunători­
lor a crescut cu aproape 1.100. Un nu­
măr do 150 de depunători posedă librete 
cu dobindă și cîștiguri in autoturisme.

ARTIȘTI AMATORI ÎN TURNEU

gă Casa de cultură a sindicatelor din lo­
calitate, au participat la un interesant 
simpozion cinematografic pe tema „Dra­
gostea Ia diferite meridiane". Tot cu 
acest prilej, s-au citit cîteva din cele 
mai frumoase poezii de dragoste. In în­
cheiere s-a prezentat filmul sovietic 
„Dragostea lui Alioșa".

SPORT
TIMIȘOARA (coresp. R. I.). — în ca­

drul manifestărilor culturale inițiate în 
vederea alegerilor de deputați în sfatu­
rile populare comunale și orășenești de 
subordonare raională, 0 colective artistice 
de amatori din întreprinderile „Tehno- 
metal", „Aria Marinescu" și altele din 
Timișoara au întreprins un turneu prin 
numeroase sate din Banat Pișehia, Să- 
călaz, Cărpiniș și alte comune. Forma­
țiile de amatori timișorene au prezentat 
programe de cîntece și jocuri populare. 
La aceste manifestări au luat parte pes­
te 2000 de colectiviști și mecanizatori.

SIMPOZION CINEMATOGRAFIC

dePentru zilele
25, 26 și 27 ianuarie 
se anunță următo­
rul timp probabil : 

Vreme geroasă cu 
cer variabil, 
rar noros. Va

CUM VA FI VREMEA ?

tempo- 
ninge 

slab 
pre- 
est.

Temperatura va crește ușor în nordul 
țării menținîndu-se coborîtă în rest. 
Minimele vor fi cuprinse între minus 
10 grade și minus 26 de grade, iar 
maximele între minus 6 grade și mi­
nus 1G grade. Local ceață slabă și 
chiciură.

DEPUNĂTORI LA CEC
BAIA MARE (coresp. R. 1.). — Tot 

mai mulți oameni ai muncii din orașul

BAIA MARE (cotesp. R. 1.). — Luni 
după masă cei peste 200 de mineri, chi- 
miști, mctalurgiști și alți oameni ai 
muncii din întreprinderile și instituțiile 
orașului care fac parte din cercul „Prie­
tenii filmului", care funcționează pe lîn-

Aseară în sala sporturilor de la Fio- 
reasca peste 4.000 de spectatori au urmă-! 
rit întîlnirea internațională masculină dd 
handbal dintre echipele reprezentativa 
alo R. P. Romîne, și Norvegiei. Handbal 
lișții romîni au desfășurat un joc de buna 
valoare, obținînd victoria cu scorul de 
20—11 (14—7).

Jocul a fost arbitrat de cehoslovacul 
Pardubski.

★
Po patinoarul artificial din Capitală au 

început ieri întrecerile turneului final ai 
campionatului republican de hochei pe 
gheață. Iată rezultatele înregistrate : 
Steaua—Steagul Roșu Brașov 13—3 ; Voin-
ța Miercurea Ciuc—Avîntul Gheorghieni
9—0 ; Știința București—Știința '
IC—2. '

Astăzi au Ioc iocurile : Steaua—Avîntu: 
(ora 10) ; Știința Cluj—Steagul Roșu (ora 
17) și Voința—Știința București (ora 19).

»
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Recomandările secției de cereale și plante tehnice a Consiliului
Superior al Agriculturii cu privire la cultura porumbului în anul 1963

Porumbul, alături de grîu, este una din 
cele mai valoroase plante de cultură din 
țara noastră. Prin numeroasele calități nu­
tritive, porumbul constituie furajul de 
bază pentru creșterea animalelor și o ma­
terie primă importantă pentru industria 
alimentară.

Datorită condițiilor favorabile de cultură 
din țara noastră și a multiplelor sale în­
trebuințări, cultura porumbului a fost ex­
tinsă mereu. Totodată, ca urmare a trans­
formării socialiste a agriculturii, înzestră­
rii ei cu tractoare și mașini agricole, a 
aplicării pe scară largă a cuceririlor știin­
ței, producția de porumb la hectar a spo­
rit simțitor.

In anul trecut, deși condițiile climaterice 
n-au fost dintre cele mai prielnice, prin 
aplicarea unei agrotehnici corespunzătoare 
au fost învinse în mare măsură efectele 
secetei și, ca urmare, numeroase gospodării 
de stat și colective au obținut recolte mari 
de porumb. Astfel, gospodăriile colective 
Cărpiniș, Uivar, Grabăț, Comloșu-Mare 
din regiunea Banat au realizat producții 
medii cuprinse între 5.100 și 5.400 kg la 
hectar pe suprafețe de 300—600 ha. Chiar 
și în regiunile puternic atinse de secetă, 
prin aplicarea întregului complex de mă­
suri agrotehnice, recolta de porumb a fost 
bună. Gospodăria colectivă Fîntînele, re­
giunea Dobrogea, a realizat cîte 5.050 kg 
porumb la hectar, iar gospodăria colectivă 
Vlădeni, regiunea București — cîte 4.050 
kg la hectar pe 512 hectare. In regiunea 
Oltenia, G.A.C. Negoiu a realizat pe o su­
prafață de 265 ha o producție medie de 
5.150 kg la hectar, iar pe 455 ha cîte 4.777 
kg la hectar.

Realizări însemnate au obținut gospo­
dăriile de stat. Astfel, un număr de 70 
gospodării de stat pe o suprafață de 30.000 
ha au obținut o producție medie de peste 
'4.000 kg la hectar, iar 150 gospodării pe o 
suprafață de 63.700 ha au realizat între 
3.000 și 4.000 kg în medie la hectar. Gos­
podăria de stat Bulgăruș, regiunea Banat, 
a recoltat în medie la hectar cîte 8.244 kg 
porumb boabe pe întreaga suprafață cul­
tivată de 405 ha, iar G.A.S. Șandra cîte 
.5.400 kg pe 877 ha.

Așa cum se arată în expunerea făcută 
de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej la 
Ședința solemnă a Marii Adunări Națio­
nale, cu prilejul celei de-a 15-a aniver­
sări a proclamării R. P. Romîne, în pri­
măvara acestui an va trebui să se însă- 
mînțeze o suprafață cu porumb de circa

Extinderea în cultură a hibrizilor 
dubli de porumb

Producția de porumb poate spori simți­
tor prin extinderea în cultură a celor mai 
valoroși hibrizi dubli. Rezultatele cercetă­
rilor întreprinse în stațiunile experimen­
tale și centrele de încercare și omologare 
a soiurilor, precum și producțiile obținute 
în unitățile agricole socialiste din toate 
zonele pedoclimatice din țară au de­
monstrat superioritatea hibrizilor dubli de 
porumb față de soiurile locale. In perioada 
anilor 1957—1962, în rețeaua stațiunilor 
experimentale ale Institutului de.cercetări 
pentru cereale și plante tehnice, hibrizii 
dubli de porumb au depășit producția so­
iurilor locale în medie cu 53 la sută. Cei 
mai valoroși hibrizi dubli s-au dovedit 
constanți în producție, menținîndu-și su­
perioritatea atît în anii favorabili cît și în 
anii secetoși. Ei sînt rezistențl la boli, se­
cetă și cădere. Prezentînd o mare unifor­
mitate a plantelor și a inserției știuleților, 
permit mecanizarea lucrărilor de întreți­
nere și recoltare. Hibrizii dubli sînt va­
loroși și datorită conținutului lor ridicat 
de proteină, amidon, grăsimi și alte ele­
mente nutritive.

Faptul că în perioada anilor 1957—1962 
j-au experimentat un mare număr de hi­
brizi dubli autohtoni și străini, în condiții 
diferite de climă și sol, a permis să se 
îmbunătățească an de an sortimentul lor 
și să se reducă numărul hibrizilor reco­
mandați pentru producție. Pe baza veri­
ficării timp de mai mulțl ani în condiții 
de experiență și producție s-au stabilit cei 
mai valoroși hibrizi de porumb care se 
recomandă pentru fiecare zonă naturală 
după cum urmează.

In cîmpia din sudul țării șl Dobrogea 
se recomandă hibrizii dubli semitardivi și 
tardivi 311, 405 și 409. Pentru unitățile 
agricole socialiste care cultivă suprafețe 
însemnate de grîu după porumb se reco­
mandă și hibrizii dubli 206 și 208 mai tim­
purii care ajungînd la maturitate mai de­
vreme permit pregătirea terenului în bune 
condiții și semănatul la timp a cerealelor 
de toamnă. In raioanele mai secetoase din 
această zonă au dat rezultate satisfăcă­
toare hibrizii sortoliniari : 196, 213 și 222.

Pentru cîmpia din vestul țării se reco­
mandă hibrizii dubli: 306, 311,- 405 și 409.

In platoul Transilvaniei, cele mai bune

Folosirea îngrășămintelor
Porumbul dublu hibrid, avînd o mare 

capacitate de asimilare a substanțelor nu­
tritive din sol, valorifică bine fertilitatea 
naturală a solului și îngrășămintele or­
ganice și minerale aplicate. Gunoiul de 
grajd în stare fermentată, sau în stare 
proaspătă reprezintă unul din principalele 
mijloace de sporire a producției de po­
rumb.

In zona de stepă cu cernoziomuri cas­
taniu și ciocolatiu, caracterizate prin fer­
tilitate naturală ridicată, se recomandă fo­
losirea a 15—20 tone gunoi la hectar, în 
zona de silvo-stepă cu cernoziomuri levi­
gate cantitatea de gunoi de grajd ce tre­
buie dată la cultura porumbului este de 
20—25 tone la hectar, iar în zona umedă, 
cu soluri brune și brun roșcate de pădu- 

•re — 25—30 tone de gunoi la hectar. Fo- 
Eosit împreună cu îngrășămintele minera- 
Le, dozele recomandate se pot reduce, pen­
tru a fertiliza o suprafață de teren mai 
■țâre. Gunoiul de grajd își menține efec- 

...asupra producției timp de 2—3 ani la 
jn funcție de cantitatea aplicată.
toiul de grajd trebuie împrăștiat cît 

ăniform pe suprafața terenului și în­
norat sub arătura adîncă de vară, cînd 

zorumbul urmează după culturi care pă­
răsesc terenul devreme și sub arătura a- 
dîncă de toamnă cînd urmează după pră­
șitoare care părăsesc terenul tîrziu. De a- 
semenea terenurile rămase nearate din 
■'-♦K-ină, se recomandă să fie îngrășate cu 

iffoi de grajd o dată cu arătura care se 
xecută în ferestrele de iarnă sau primă­

vară timpuriu.
Sporuri însemn-tc de producție la po- 

jrumb se realizează și prin aplicarea îngră­

4 milioane hectare ; cultura porumbului 
se va extinde în toate zonele favorabile 
și în special în lunca Dunării, unde pe 
terenuri neirigate se pot obține producții 
mari la hectar. Gospodăriile de stat au ca 
sarcină să sporească în primăvară supra­
fața cultivată cu porumb pentru boabe la 
500.000 hectare. Există condiții din cele 
mai bune pentru realizarea acestor im­
portante sarcini. Acum, întreaga agricul­
tură fiind colectivizată, țărănimea noastră, 
lucrînd pămîntul în mari gospodării so­
cialiste, are posibilitatea să aplice în­
tregul complex de măsuri agrotehnice. Ca­
drele de specialiști din gospodăriile co­
lective și gospodăriile de stat avînd o a- 
numită vechime în muncă, cunosc mai 
bine condițiile climatice și caracteristicile 
solului, au cîștigat experiență în organi­
zarea muncii și pot să folosească mai ra­
țional mijloacele tehnice și materialele 
puse de stat Ia îndemîna agriculturii.

In zilele de 15, 16 și 17 ianuarie a avut 
loc la București ședința Secției de cereale 
și plante tehnice a Consiliului Superior al 
Agriculturii cu privire la cultura porum­
bului, la care au participat, pe lîngă mem­
brii secției, și oameni de știință din insti­
tutele de cercetări și învățămînt, cercetă­
tori din stațiunile experimentale, cadre de 
conducere și ingineri agronomi din gospo­
dăriile agricole de stat și gospodăriile co­
lective mai ales din zonele unde porum­
bul are o pondere mare în structura cul­
turilor. Cu acest prilej s-a discutat despre 
realizările obținute în cultura porumbu­
lui și rezervele mari care există pentru 
sporirea recoltelor Ia hectar la această 
valoroasă cultură. Referatele prezentate de 
către tov. Nicolae Giosan, directorul Insti­
tutului central de cercetări agricole, Triță 
Făniță, director general adjunct al Trus­
tului central Gostat, Desideriu Torje, pre­
ședintele Comisiei de stat pentru încerca­
rea și omologarea soiurilor, precum și cu- 
vîntul numeroșilor participanți la discuții 
au scos la iveală rezervele mari de sporire 
a producției de porumb prin extinderea în 
cultură a celor mai valoroși hibrizi dubli și 
prin aplicarea metodelor dovedite ca cele 
mai eficace de lucru a solului, folosirea în­
grășămintelor, combaterea bolilor, dăună­
torilor și buruienilor, precum și prin ex­
tinderea culturii irigate a porumbului. Ți- 
nînd seama de acestea se fac următoa­
rele recomandări pentru producția de po­
rumb în 1963 : 

rezultate se obțin cu hibrizii dubli : 103, 
203 și 208.

în zonele de stepă și silvostepă ale Mol­
dovei se recomandă hibrizii dubli 103, 203 
și 206.

Pentru zona dealurilor subcarpatice din 
întreaga țară se recomandă hibrizii dubli 
timpurii și semitimpurii: 101, 103, 108. 203 
și 206, iar în zonele premontane — soiu­
rile Suceava I, Galben timpuriu și alte So­
iuri cu perioadă de vegetație scurtă.

Folosirea hibrizilor dubli de porumb în 
cadrul fiecărei regiuni și unități în parte 
trebuie să se facă după o analiză temei­
nică a condițiilor pedoclimatice și a rezul­
tatelor de producție obținute în anii ante­
riori în unitatea respectivă. Se recomandă 
ca fiecare gospodărie de stat sau gospodă­
rie colectivă să cultive doi, trei hibrizi, 
dintre care unul să aibă perioada de ve­
getație mai scurtă pentru a se putea eșa­
lona mai bine lucrările de întreținere și a 
se asigura eliberarea la timp a suprafețe­
lor ce urmează a fi semănate cu grîu de 
toamnă.

Consiliile agricole regionale și raionale 
și trusturile G.A.S. vor trebui să ia măsuri 
din timp pentru aprovizionarea gospodă­
riilor agricole de stat cu semințe din hi­
brizii dubli generația I pentru toată su­
prafața ce se va cultiva cu porumb pen­
tru boabe, și a gospodăriilor colective cu 
sămînță din hibrizii dubli generația I și 
a Il-a, urmînd ca diferența să fie acope­
rită cu semințe din soiurile cele mai va­
loroase.

încă de pe acum, fiecare unitate agri­
colă să transporte semințele necesare, să 
le păstreze în condiții corespunzătoare de 
înmagazinare iar sămînța provenită din 
producție proprie să fie condiționată din 
timp, să i se verifice valoarea germina­
tivă și în funcție de aceasta să se stabi­
lească norma de însămînțare.

★
In mod obișnuit porumbul se cultivă 

după cereale păioase. Rezultatele experi­
mentale din ultimii ani au demonstrat că 
porumbul se poate cultiva după el însuși 
sau alte prășitoare mai mulți ani în șir, 
fără ca producția să se micșoreze, cu con­
diția ca să se ia măsuri de fertilizare a 
terenului, de efectuare a arăturilor adînci 
și de combatere a dăunătorilor.

șămintelor minerale, cînd acestea se folo­
sesc în mod rațional.

în zona de stepă din sudul și sud-estul 
țării, porumbul dă sporuri însemnate prin 
aplicarea îngrășămintelor minerale mai 
ales în anii ploioși sau în condiții de iri­
gare. în această zonă este indicată folosi­
rea îngrășămintelor minerale, cu deosebi­
re în cazul monoculturii de porumb. Cînd 
porumbul se cultivă după grîu de toamnă 
sau alte păioase, îngrășămintele minerale 
se recomandă să se aplice la aceste cul­
turi.

în zona cernoziomurilor levigate și a so­
lurilor brune roșcate de pădure, îngrășă­
mintele minerale se aplică sub arătura 
adîncă de bază, folosind 150—200 kg. azo­
tat de amoniu la hectar și 200—300 kg. 
superfosfat la hectar.

îngrășămintele cu fosfor trebuie aplica­
te întotdeauna sub arătura de vară sau 
de toamnă pentru a fi încorporate adînc 
în sol. îngrășămintele cu azot se pot admi­
nistra și în primăvară Ia lucrarea premer­
gătoare semănatului. îngrășămintele azo- 
toase se dau primăvara mai ales în zonele 
cu precipitații mai abundente și în primă- 
verile reci și ploioase. îngrășămintele mi­
nerale trebuie să fie folosite cît mai ra­
țional la cultura porumbului, în primul 
rînd acolo unde fertilitatea naturală a so­
lului este mal redusă.

O mare atenție trebuie acordată spori­
rii fertilității terenurilor podzolice șl pod- 
zolite. Pe aceste terenuri, porumbul reac­
ționează cel mai bine la aplicarea îngrășă­
mintelor organice. De aceea se recomandă 
să se aplice cantități mai mari de îngră­
șăminte : 30—40 tone la hectar. Ca îngră­

șăminte minerale se recomandă în primul 
rînd folosirea a 300 kg. azotat de amoniu 
la hectar, iar în unele cazuri, alături de 
acestea, și 200—300 kg. superfosfat la hec­
tar.

Aplicarea amendamentelor pe solurile 
podzoiite și podzolice, caracterizate prin 
reacție acidă și fertilitate scăzută fac ca 
efectul îngrășămintelor organice și mine­
rale să fie mult mai mare. Pe aceste tere­
nuri se recomandă să se aplice 5.000—6.000 
kg. amendamente calcaroase la hectar, 
după starea de aciditate a solului. Amen­
damentele se vor împrăștia uniform pe 
suprafața solului, după care terenul se 
discuiește, se îngrașă cu gunoi de grajd,

Lucrările solului
Din complexul de măsuri agrotehnice, 

lucrările solului constituie un factor im­
portant de care depinde în mare măsură 
sporirea producției de porumb. în func­
ție de planta premergătoare și tipul de sol, 
lucrările de pregătire a terenului pentru 
porumb se execută în mod diferențiat 
după cum urmează :

După cereale păioase sau alte culturi 
care părăsesc terenul devreme, pe toate 
tipurile de sol. în afară de podzol, se re­
comandă executarea arăturii de vară la 
25—30 cm adîncime cu plugul în agregat 
cu grapa stelată, imediat după recoltarea 
plantei premergătoare.

Cînd porumbul urmează după el însuși 
sau după alte culturi tîrzii trebuie în mod 
obligatoriu să se facă arătura adîncă de 
toamnă ]a 25—30 cm sub care să se în­
groape îngrășămintele organice și îngră­
șămintele chimice, în regiunile secetoase, 
și arătura de toamnă e bine să se execute 
tn agregat cu grapa stelată

Pe terenurile ’n pantă, erodate, arătu­
rile de vară sau de toamnă trebuie să se e- 
xecute paralel cu curbele de nivel și alter­
nativ la diferite adîncimi, formîndu-se 
coame care stăvilesc spălarea solului, în­
magazinează și păstrează în pămînt apa 
provenită din precipitații.

Pe podzoluri și soluri podzoiite, se re­

Epoca și tehnica semănatului
Pentru asigurarea unei producții mari 

la hectar, o deosebită atenție trebuie a- 
cordată respectării epocii optime și teh­
nicii semănatului.

Epoca de semănat Ia porumb este în 
funcție de temperatura din sol la adînci­
mea de încorporare a boabelor. Rezulta­
tele experimentale și de producție arată 
că semănatul porumbului trebuie să în­
ceapă cînd în sol, la adîncimea de îngro­
pare a semințelor, se realizează tempera­
tura de 10—12 grade C. în condițiile din 
țara noastră, această temperatură se rea­
lizează în ani; normali în prima jumătate 
a lunii aprilie, în regiunile din sudul țării, 
și începînd de la 15 aprilie în partea cen­
trală și nordul țării.

Semănatul trebuie să se termine în fie­
care unitate în decurs de 8—10 zile în ca­
drul epocii optime, astfel ca să fie folo­
sită din plin umiditatea din sol pentru 
asigurarea răsăriri; uniforme a tuturor 
boabelor de porumb semănate. Atunci 
cînd nu există mijloace suficiente care să 
asigure terminarea semănatului în cadrul 
epocii optime, este mai bine ca această 
lucrare să înceapă mai devreme, cînd tem­
peratura solului este de 8 grade C. și 
timpul merge spre încălzire. în felul aces­
ta nu se va depăși limita superioară a e- 
pocii optime, cînd de cele mai multe ori, 
din cauza uscăciunii solului, plantele răsar 
neuniform.

Adîncimea la care se seamănă porumbul 
lnfluiențează obținerea unei densități nor­
male a plantelor. în funcție de natura și 
umiditatea solului, semănatul porumbului 
în zona de stepă se va face la 8—12 cm, 
în stratul unde umezeala asigură o bună 
răsărire. Pe solurile mai grele, cum sînt 
cele brun-roșcate de pădure, solurile de 
luncă și lăcoviștele. semănatul se reco­
mandă să se facă ia adîncimea de 8—10 
cm, iar pe solurile reci, brune podzoiite șl 
podzoluri, la 6—8 cm.

Densitatea optimă a plantelor are o im­
portanță deosebită pentru obținerea de 
producții mari la hectar. Ținîndu-se sea­
ma că în prezent pămîntul se lucrează ma; 
bine, se fac arături de vară și de toamnă 
la adîncimi mai mari, se aplică mai multe 
îngrășăminte și se folosesc semințe de po­
rumb de mare productivitate, prin asigu­
rarea unui număr sporit de plante la hec­
tar, se vor obține recolte bogate. Datele 
experimentale și rezultatele din producție 
arată că, spre deosebire de soiurile locale 
la hibrizii dubli care au o capacitate ridi­
cată de a valorifica fertilitatea solurilor, 
trebuie să se realizeze o densitate mai 
mare a plantelor la hectar.

Pe cernoziomurile din sudul și sud-estul 
țării se recomandă o densitate de circa 
30 000 plante la hectar. în condițiile în 
care aprovizionarea plantelor cu apă se

Lucrările de intretiuere
j>

Lucrările de îngrijire aplicate la timp 
sînt hotărîtoare pentru obținerea de pro­
ducții mari la porumb. Prin aceste lucrări 
se distrug buruienile, se micșorează efec­
tul negativ al secete; prin păstrarea re­
zervei de apă din sol și se combat dău­
nătorii.

Se recomandă ca la 4—5 zile după se­
mănat să se grăpeze semănăturile de po­
rumb cu grapa cu colți reglabili pentru 
distrugerea crustei și a buruienilor în curs 
de răsărire și nivelarea terenului. Cînd 
plantele au 4—5 frunze și pînă ajung la 
înălțimea de 15—20 cm se execută două 
lucrări cu sapa rotativă, la interval de 
8—10 zile ung de alta. Lucrarea cu sapa 
rotativă se face la viteza maximă de îna­
intare a tractorului, pe timp frumos, cu 
soare, deoarece pe timp umed și în dimi­
nețile cu rouă plantele sînt fragile și se 
rup cu ușurință.

între cele două lucrări cu sapa rotativă, 
se execută prima prașilă mecanică între 
rînduri la adîncimea de 8—10 cm. folosind

Combaterea bolilor și dăunătorilor
Dintre bolile criptogamice care atacă po­

rumbul, mai importante sînt fuzarioza, 
tăciunele paniculului și al știuletului și 
putrezirea în sol a semințelor. Combaterea 
acestora se face prin tratarea seminței 
înainte de semănat cu produsul Tiradin, 
folosind 300—350 g. la 100 kg. semințe sau 
cu Granodin în doză de 100 g. la 100 kg. 
semințe. Tratamentul cu Tiradin se face 

îngrășăminte minerale și apoi se execută 
arătura adîncă.

Pe lîngă aplicarea de îngrășăminte și 
amendamente, pe solurile podzolice trebuie 
să se introducă în asolament culturi a- 
melioratoare : trifoi și alte leguminoase 
care îmbogățesc solul în a.zot.

Pe toate tipurile de sol se recomandă pa 
la cultura porumbului să se folosească în 
primul rînd gunoiul de grajd și alte în­
grășăminte organice și în al doilea rînd 
îngrășăminte minerale și îndeosebi cele 
azotoase. Lipsa îngrășămintelor organice 
poate fi suplinită prin îngroparea sub 
brazdă a P'aielor sau cocenilor tocați mă­
runt în amestec cu doze moderate de în­
grășăminte chimice.

comandă ca arătura de vară sau de toam­
nă să se execute la 20 cm, însoțită de afî- 
narea solului cu scormonitorul cu încă 10 
cm. adîncime. Cînd se aplică îngrășăminte 
și amendamente, arătura trebuie executată 
la adîncimea de 25—30 cm cu întoarcerea 
în întregime a brazdei.

O mare atenție trebuie acordată îngri­
jirii arăturilor adînci. Cele făcute în vară 
vor fi menținute pînă la venirea iernii, a- 
fînate și curate de buruieni, prin lucrări cu 
grapa cu colți reglabil; sau grapa cu 
discuri, pentru a asigura în sol o rezervă 
cît mai mare de apă. La desprimăvărare, 
arăturile de vară și de toamnă destinate 
culturii porumbului trebuie grăpate pentru 
nivelarea terenului și păstrarea umidității 
în sol. Ulterior pentru distrugerea buruie­
nilor în curs de răsărire, se lucrează cu 
grapa cu discuri sau cultivatorul. Ultima 
lucrare pentru pregătirea patului germina­
tiv se execută cu grapa cu discuri în 
agregat cu grapa cu colț; reglabili, la a- 
dîncimea de îngropare a seminței, cu o zi 
înainte de semănat.

Pe terenurile podzolice sau podzoiite. 
cînd arătura de toamnă iese bătătorită 
din iarnă, se recomandă ca în primăvară 
să se execute o arătură superficială la 
adîncimea de 12—14 cm cu plugul fără 
cormană în agregat cu grapa stelată.

face din pînza freatică, pe aluviunile lă- 
coviștite din lunca Dunării, precum și pe 
lăcoviștile din luncile rîurilor interioare 
cu pămînturi fertile se recomandă să se 
semene mai des, asigurîndu-se 35 000 — 
40 000 plante la hectar.

în cîmpia din vestul țării, pe solurile 
fertile și îngrășate se recomandă densi­
tatea de 40 000—45 0,00 plante la hectar, 
iar pe solurile mai sărace și neîngrășate, 
densitatea va fi de 30 000—35 000 plante la 
hectar.

în regiunile din centrul Transilvaniei, 
Moldovei și nordul țării, pe soluri fertile 
cum sînt cernoziomurile, brun roșcate de 
pădure și în general pe terenuri îngrășate, 
se recomandă densitatea de 40 000 plante 
la hectar, iar pe solurile nefertilizate 
35 000 plante la hectar.

Pe podzoluri și solurile podzoiite din 
zonele submuntoase îngrășate și amendate, 
se recomandă densitatea de 40 000—45 000 
plante, iar pe terenurile mai puțin fertile 
— 30 000—35 000 de plante la hectar.

Densitățile arătate reprezintă limitele 
minime și maxime pe diferite zone natu­
rale, iar folosirea lor în producție trebuie 
făcută în mod diferențiat.

Stabilirea densități; optime trebuit» să se 
facă de la o tarla la alta, după condițiile 
de climă și sol, cantitățile de îngrășăminte 
folosite, rezerva de apă acumulată și par­
ticularitățile biologice ale hibridului de 
porumb cultivat

în general, trebuie avut în vedere că în 
condiții naturale și de cultură asemănă­
toare, la hibrizii dubli timpurii densitatea 
trebuie să fie mai mare decît la hibrizii 
tîrzii ; pe terenurile cu fertilitate naturală 
ridicată îngrășate și bine lucrate, densi­
tatea plantelor va fi mai mare decît pe 
terenurile cu fertilitate mai scăzută ; pe 
terenurile cu rezervă ma; mare de apă în 
sol, densitatea de plante la hectar tre­
buie să fie mai mare comparativ cu tere­
nurile slab aprovizionate cu apă și cu 
pînza freatică la adîncime mare.

Pentru asigurarea numărului optim de 
plante recoltabile la hectar, se recomandă 
mărirea numărului de boabe la semănat 
cu 10—20 la sută.

Porumbul se va semăna la distanța de 
80—100 cm între rînduri în funcție de 
hibridul cultivat, ;ar distanța pe rînd va­
riază după densitatea plantelor la hectar. 
Distanța de 100 cm între rînduri permite 
o mai bună aerisire a plantelor și o fo­
losire rațională a mașinilor la mecanizarea 
lucrărilor de îngrijire.

în scopul executării perfecte a semăna­
tului cu mașina 2-SPC-2 și pentru a ob­
ține densitatea corespunzătoare a plantelor 
la hectar și repartizarea lor uniformă pe 
rînd, pe lîngă folosirea discului potrivit, 
este obligatoriu să nu se depășească viteza 
de 4,5 km pe oră a tractorului.

viteza I a tractorului. Prașilele, mecanice 
următoare se execută mai în față, la 6—8 
cm, folosind viteza a IlI-a sau a IV-a de 
înaintare a tractorului.

Paralel cu prășitul mecanic între rînduri 
se execută prașila manuală pe rînd și ră- 
ritul. Prășitul între rînduri și pe rînd tre­
buie să înceapă cît mai devreme, înainte 
de îmburuienarea solului.

întîrzierea sau neaplicarea unei prașile 
micșorează recolta de porumb cu 400—500 
kg la ha. Se recomandă aplicarea unui nu­
măr corespunzător de lucrări de întreți­
nere determinat de cerințele plantei și 
starea solului, executîndu-se cel puțin 3 
prașile, pentru ca în permanență cultura 
de porumb să fie menținută curată de bu­
ruieni.

Unitățile socialiste mari producătoare de 
porumb, care dispun de herbicide, vor a- 
plica aceste substanțe folosind rezultatele 
și experiența Institutului de cercetări pen­
tru cereale și plante tehnice.

de către stațiunile de calibrat sămînța de 
porumb care dispun de utilajul necesar.

Dintre dăunători cei ma; frecvenți sînt : 
viermele sîrmă, rățișoara, cărăbușul de 
stepă, buha semănăturilor și sfredelitorul 
porumbului. Pentru combaterea viermelui 
sîrmă și buha semănăturilor se recomandă 
ca o dată cu lucrările de pregătire a se­
mănatului, să se aplice Heclotox 3 la sută 

în cantitate de 35—40 kg. la ha. sau Al­
drin 20 la sută în cantitate de 25—30 kg la 
ha. Cărăbușul de stepă se combate prin 
tratarea solului înainte de semănat cu He­
clotox 3 la sută în cantitate de 70—75 kg. 
Ia hectar. Pentru combaterea rățișoarei 
porumbului se recomandă tratarea solului 
înainte de semănat cu Heclotox 3 la sută 
în cantitate de 30 kg la ha, Aldrin 20 la 
sută sau Duplitox 3—5 la sută în canti­
tate de 20—25 kg. la hectar. Pe parcelele

Cultura porumbului in condiții de irigare
în regiunile de stepă și silvostepă din 

țara noastră, irigarea este mijlocul cel mai 
eficace de combatere a secetei și de obți­
nerea unor producții mari de porumb. Pen­
tru culturile irigate se recomandă cultiva­
rea hibrizilor dubli : 409, 412, 405 și 311, 
care, în condiții de agrotehnică corespun­
zătoare, asigură producții de 10 000 kg. 
boabe la hectar.

în sistemele amenajate pentru irigație 
porumbul se seamănă, pe majoritatea su­
prafețelor, după el însuși, în monocultură, 
sau după alte prășitoare. în astfel de con­
diții, pentru obținerea de producții mari 
este necesar ca solul să se fertilizeze anual 
cu îngrășăminte organice și minerale și 
să se aplice o agrotehnică superioară.

Porumbul irigat se recomandă să fie în­
grășat în fiecare an cu 20 tone gunoi la 
hectar împreună cu 200—300 kg azotat de 
amoniu și 200—300 kg superfosfat la hec­
tar, încorporate în sol sub arătura adîncă 
de toamnă. în lipsa gunoiului, se folosesc 
cu rezultate bune paiele și cocenii tocați 
mărunt la care se adaugă 300—400 kg azo­
tat de amoniu și 150—200 kg superfosfat 
la hectar. Cînd îngrășarea se face numai 
cu îngrășăminte minerale, se administrează 
300—400 kg azotat de amoniu și 300—400 
kg superfosfat la hectar.

Pe solurile mijlocii, arătura se execută 
la 30 cm adîncime în agregat cu grapa 
stelată, iar pe soluri mai grele (cum sînt 
lăcoviștele), se face și afînarea cu scor­
monitorul la încă 10 cm.

La desprimăvărare, arătura de toamnă 
se grăpează îndată ce solul se zvîntă. îna­
intea semănatului, terenul se lucrează cu 
grapa cu discuri urmată de grapa stelată 
cînd solul este mai uscat, sau cu grapa cu 
colți reglabili cînd solul este mai umed.

★
Pentru obținerea de producții mari la 

porumbul pentru siloz se aplică aceeași 
agrotehnică ca și la porumbul pentru 
boabe, atît în cultura neirigată cît și în 
cea irigată.

Pentru producția de siloz se recoman­
dă solele cultivate cu hibrizi dubli tar­
divi și semitardivi care asigură producții 
mari de masă verde și de știuleți în faza 
de coacere lapte-ceară, realizînd un nutreț 
însilozat cu valoare nutritivă ridicată.

în gospodăriile din partea de nord a 
țării, în cazul cînd se organizează sole 
speciale pentru cultura de siloz se reco­
mandă însămînțarea unui amestec format

Cultura porumbului pentru siloz 
și masă verde in miriște

în condițiile din țara noastră sînt posi­
bilități în aproape toate regiunile pentru 
extinderea culturilor duble de porumb 
după borceagurile de toamnă și în mi­
riștea culturilor de păioase care se recol­
tează devreme.

Reușita culturii duble de porumb în mi­
riște este condiționată în primul rînd de 
umiditatea din sol în momentul semăna­
tului. în culturile de păioase în care s-â 
aplicat o agrotehnică bună, solul este mai 
bine aprovizionat cu apă și pregătirea lui 
pentru semănatul culturii duble trebuie 
făcută cît mai repede după ridicarea re­
coltei. în acest scop, concomitent cu recol­
tarea se ridică paiele de pe teren și se 
execută o arătură la adîncimea de 15—18 
cm în agregat cu grapa stelată cu care 
ocazie se îngroapă sub brazdă și îngră­
șămintele chimice : azotatul de amoniu și 
superfosfatul.

După miriștea de păioase, la cultura ne­
irigată se seamănă hibrizi dubli de po­
rumb timpurii, care pot asigura producții 
corespunzătoare de masă verde la venirea 
brumelor de toamnă.

Adîncimea de semănat, densitatea și lu­
crările de întreținere sînt aceleași ca și 
la porumbul în cultură principală, cu 
deosebire că ia semănat este necesară tă-

Cultura Intercalată de porumb
cu fasole si dovleci <

în cadrul gospodăriilor agricole colective 
și pe loturile personale ale colectiviștilor 
există posibilități pentru sporirea venitu­
rilor, prin cultivarea pe aceeași suprafață 
a porumbului intercalat cu fasole și 
dovleci.

Țărănimea noastră are o bogată expe­
riență în această privință și rezultatele 
obținute de numeroase gospodării agricole 
colective din aproape toate regiunile țării, 
arată că sînt condiții pentru extinderea 
culturilor intercalate de fasole și dovleci 
prin porumb fără a se diminua producția 
de porumb boabe.

Pentru obținerea de producții bune atît 
la porumb cît și la fasole, este necesar ca 
la cultura intercalată semănatul fasolei să 
se facă la cel de-al 2-lea sau al 3-lea 
rînd de porumb, la distanță de 80—100 cm 
cuib de cuib, realizîndu-se 4 000—5 000 
cuiburi la hectar Aceasta înseamnă că 
recolta de porumb nu se va diminua și 
se va obține și o producție bună de fasole.

în zonele unde nu există pericolul bru­
melor tîrzii de primăvară, semănatul fa­
solei se execută o dată cu semănatul po­
rumbului, folosind mașina 2-SPC-2 adap­
tată. în acest scop, se utilizează dispoziti­
vul de la cutiile pentru împrăștiat îngră­
șăminte minerale ale căror brăzdare se ri­
dică în așa fel, ca fasolea să se îngroape 
la adîncime mai mică decît porumbul cu
2— 3 cm.

Semănatul fasolei printre porumb se 
execută și manual după răsărirea porum­
bului, în deosebi în zonele unde există 
pericol de brume tîrzii. în acest caz se re­
comandă semănatul fasolei în cuiburi pe 
fiecare rînd de porumb sau la fiecare al
3- lea rînd de porumb, la distanța de cca 
1,20 m respectiv 6o cm un cuib de fasole 
de altul. în fiecare cuib se pun 4—5 boa­
be de fasole.

Prin metoda culturilor intercalate se pot 
obține și importante producții de nutreț 
suculent, semănînd printre porumb do­
vleci furajeri. Dovlecii se seamănă ma­
nual în cuiburi după răsărirea porumbu­

puternic infestate este necesar uneori să 
se repete tratamentul cu unul din insec­
ticidele amintite și după răsăritul plan­
telor.

Sfredelitorul porumbului se combate 
prin măsuri preventive. în acest scop, se 
recomandă ca resturile vegetale de po­
rumb să fie bine îngropate sub brazdă-la 
arătura de toamnă, strujenii de porumb 
să fie transformați în gunoi, iar cei nefo- 
losiți pînă la primăvară să fie distruși 
prin ardere.

Densitatea optimă de plante la hectar în 
condiții de irigare este de 50 000—60 000 
plante recoltabile la hectar.

Lucrările de întreținere care se reco­
mandă la porumbul irigat sînt aceleași ca 
și la porumbul neirigat, avîndu-se grijă să 
se execute din vreme, înainte ca solul să 
se îmburuieneze, precum și îndată ce so­
lul se zvîntă după fiecare udare.

Cu privire la regimul de irigație, se re­
comandă ca toamna să se execute irigația 
de aprovizionare folosind 1 000—1 500 m c 
apă la hectar. Acolo unde nu s-a aplicat 
toamna irigația de aprovizionare se face 
Ia desprimăvărare. Dacă la semănat, pă­
mîntul este bine aprovizionat cu apă pînă 
la 1,5 m adîncime, iar prin lucrările’de 
întreținere se păstrează această rezervă; 
porumbul nu are nevoie să fie udat pînă 
aproape de înspicat, cînd începe să crească 
mai intens. Udările se fac cu regularitate 
la intervale de 10—15 zile pînă la coace­
rea în lapte-ceară. între înspicat și forma­
rea bobului, udările se fac la intervale de 
7—8 zile. Porumbul trebuie udat de cel 
puțin 3—4 ori cu cîte 500—800 m c apă la 
hectar. în primăverile secetoase și cînd 
solul nu este suficient aprovizionat cu apă 
este necesar ca udatul să înceapă cînd 
plantele au opt frunze.

Pentru stabilirea momentului optim de 
aplicare a fiecărei udări se ține seamă de 
gradul de uscăciune a solului, comporta­
rea plantelor și rezultatul determinărilor 
de umiditate.

Pe suprafețele unde după porumb irigat 
urmează grîul de toamnă, ultima udare se 
aplică în faza de coacere lapte-ceară. Prin 
această udare se creează condiții favora­
bile pentru pregătirea terenului în vederea 
însămînțării griului.

★
din 75 la sută sămînță dintr-un hibrid 
mai tardiv și 25 la sută din hibridul care 
se cultivă în gospodărie pentru produeția 
de boabe. în felul acesta se obține în a- 
ceste zone nutreț însilozat cu valoare nu­
tritivă ridicată, datorită conținutului spo­
rit de știuleți.

în scopul obținerii unei producții mari 
de furaje însilozate este necesar să se a- 
sigure densitatea optimă de plante la 
hectar.

Recoltarea porumbului de siloz se exe­
cută la începutul fazei de eoacere în lapte 
astfel ca să se termine în faza de coacere 
lapte-ceară.

vălugirea semănăturii pentru a grăbi ger­
minația boabelor. Semănatul porumbului 
în miriște se execută la distanța de 80 cm 
între rînduri, pentru ca plantele să um­
brească terenul cît mai devreme.

în condiții de irigare, după borceagul de 
toamnă și în miriștea cerealelor de toam­
nă, se poate cultiva porumbul pentru 
siloz, obținîndu-se producții asemănătoare 
ca și în cultura directă de porumb desti­
nată pentru siloz.

Pentru mărirea valorii nutritive a po­
rumbului de siloz și îndeosebi a conținu­
tului de proteine, se recomandă cultura 
porumbului în amestec cu leguminoase fu­
rajere. soia, mazăre, bob etc. Acestea se 
seamănă intercalat cu porumbul în benzi 
de cîte două sau patru rînduri, folosind 
densitatea normală de plante la hectar 
pentru fiecare plantă în parte. Pentru exe­
cutarea mecanizată a lucrărilor de întreți­
nere, distanța de semănat atît la porumb 
cît și la soia trebuie să fie aceeași și anu­
me 80—100 cm iar numărul și lucrările de 
întreținere se execută la fel ca la porum­
bul pentru boabe.

Prin cultura porumbului masă verde în 
miriște se realizează două culturi înt.r-un 
an agricol, obținînd producții totale mai 
mari și variate pe unitatea de suprafață.

lui, punînd în fiecare cuib cîte 4—5 se­
mințe. Se recomandă semănatul dovlecilor 
pe fiecare al 3-lea rînd de porumb, la dis­
tanța de circa 2 m cuib de cuib.

Cu ocazia prașilei manuale, firele de do­
vleci se răresc pe rînd la distanța de 2 m 
unul de altul, iar pentru a nu se împiedi­
ca prășitul mecanic printre rînduri, vrejii 
de dovleci se îndreaptă pe lungimea rîn- 
durilor de porumb.

★
Aceste recomandări trebuie aplicate di­

ferențiat, ținîndu-se seama de condițiile 
locale de climă și sol etc., din fiecare uni­
tate agricolă socialistă. în condițiile actu­
ale cînd fiecare gospodărie colectivă este 
înzestrată cu cadre de ingineri agronomii 
acest lucru este pe deplin posibil. Ingine­
rii și tehnicienii agronomi din unitățile-'1 
agricole socialiste și din cadrul consiliilor 
agricole locale sînt chemați să adapteze 
aceste recomandări specificului local și să 
lupte pentru aplicarea întregului complex 
de măsuri agrotehnice.

în acest scop, trebuie luate din vreme 
măsuri tehnice și organizatorice pentru 
aprovizionarea cu semințe din hibrizii cei 
mai valoroși, repararea mașinilor și utila­
jului agricol folosit la pregătirea terenului 
și executarea însămînțărilor. De asemenea, 
trebuie luate măsuri pentru instruirea te­
meinică a tehnicienilor, brigadierilor și a 
tuturor muncitorilor și colectiviștilor, pen­
tru ca să cunoască și să-și însușească cît 
mai bine metodele de folosire chibzuită a 
îngrășămintelor organice și minerale, a 
metodelor de semănat și îngrijire a cultu­
rilor, de extindere a mecanizării și de ex­
ploatare intensivă a sistemelor de irigații 
existente, factori hotărîtori pentru obține­
rea de recolte mari de porumb.

Aplicînd în mod diferențiat complexul 
de măsuri agrofitotehnice, muncind pentru 
generalizarea experienței bogate a științei 
și a unităților fruntașe în producție, vom 
realiza și vom depăși sarcinile de produc­
ție la porumb.

»
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24 IANUARIE
Ziua de 24 ianuarie 1859 repre­

zintă un moment important în 
istoria poporului nostru. La 

această dată, s-a înfăptuit Unirea Țării 
Romînești cu Moldova, ceea ce a în­
semnat crearea statului național uni­
tar romîn.

Ideea Unirii a avut rădăcini adînci 
în ,conștiința poporului. Luptînd cu 
hotărîre pentru înfăptuirea Unirii, 
masele populare legau de acest act 
dorința lor fierbinte de a înlătura ju­
gul asupririi economice și naționale.

Unirea a fost făurită de poporul 
muncitor — de masele de țărani, de 
meșteșugarii și lucrătorii de la orașe. 
Luptînd cu entuziasm pentru Unire, 
țărănimea, care purta greul exploa­
tării moșierești și se împotrivise timp 
de veacuri cu îndîrjire ocupației o- 
tomane, împletea această năzuință 
cu aspirația de a înlătura îndoitul 
jug — cel al cotropitorilor străini și 
cel, nu mai puțin asupritor,' al boie­
rimii autohtone. Cît de puternică era 
dorința truditorilor satelor de a pune 
capăt cumplitei înrobiri, ne putem 
da seama și din jalba deputaților ță­
ranilor clăcași prezentată în Divanul 
ad-hoc al Moldovei : „Vroim să scă­
păm, vroim să ne răscumpărăm de 
robia în care sîntem.-. să nu mai 
firrțf.ai nimănui, să fim numai, ai țării 
Jși, să avem și noi o țară...".

Alături de masele țărănești se gă­
seau lucrătorii și meșteșugarii, pătu­
rile sărace de la orașe, însuflețite de 
același ideal al Unirii, dorind din a- 
dîncul inimii reforme și libertăți de­
mocratice.

Lupta maselor populare a avut un 
rol hotărîtor în zădărnicirea încercă­
rilor făcute de elementele ostile U- 
niril pentru a împiedica realizarea 
acesteia. Contribuind în mod esențial 
la asigurarea unei majorități unio­
niste în Divanul ad-hoc, ele au făcut 
posibilă, în ciuda piedicilor puse de 
reacțiunea internă și internațională, 
alegerea în unanimitate, la 5 ianua­
rie 1859, ca domn al Moldovei, a lui 
Alexandru Ioan Cuza, participant la 
revoluția din 1848, luptător activ 
pentru cauza Unirii.

Masele populare din Țara Romî- 
nească s-au ridicat cu dîrzenie îm­
potriva uneltirilor 
care reușise să-și asigure o majorita­
te reacționară în Adunarea elec­
tivă. în ziua deschiderii acestei A- 
dunări, peste 30.000 de oameni — lu­
crători, meseriași, calfe, mici negus­
tori, țărani de prin împrejurimile 
Bucureștiului — au înconjurat clădi­
rea din Dealul Mitropoliei, impunînd, 
în noaptea de 23 spre 24 ianuarie, 
alegerea ca domn a lui Alexandru 
Ioan Cuza. Astfel, a fost înfăptuită 
Unirea, eveniment întîmpinat cu ne­
mărginit entuziasm în întreaga țară.

Elementele patriotice din acea vre­
me, în frunte cu M. Kogălnicea- 
nu, concepeau Unirea în strînsă le­
gătură cu înfăptuirea unor reforme 
sociale și, în primul rind, a reformei 
agrare, prin care urma să fie des­
ființată claca și țăranii să fie împro­
prietăriți. Pe această poziție se 
situau figuri luminoase ale miș­
cării unioniste, literați, publiciști 
însuflețiți de dragoste de țară, ca 
Vasile Alecsandri, Costache Negri, 
C. A- Rosetti, Dimitrie Bolintineanu, 
Cezar Boliac și alții.

Nu aceeași a fost însă atitudinea 
majorități burgheziei. Temîndu-se de 
mase și fiind legată prin strînse in­
terese de boierime, aceasta ve­
dea în Unire doar un mijloc de 
a-și lărgi și întări pozițiile econo­
mice și politice. Rezolvîndu-și inte­
resele înguste de clasă încă din 1848 
— printr-un compromis cu boierimea, 
cea mai mare parte a burgheziei a 
mers mai departe pe această cale. 
Pentru a nu-și vedea primejduite te­
meliile proprietății private, pentru a 
împiedica reforma agrară și a „stru­
ni" mișcarea populară, reprezentanții 
acestei părți a burgheziei au ajuns la 
o înțelegere cu moșierimea.

La cîțiva ani după Unire, în 1866, 
„monstruoasa coaliție" — alianța de 
clasă a boierimii și burgheziei reac­
ționare — l-a înlăturat de la domnie 
pe Cuza printr-un complot și a în­
scăunat dinastia Hohenzollernilor, a- 
părătoare credincioasă a intereselor
---- IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII-----

marii boierimi,

exploatatorilor interni și străini. 
„Monstruoasa coaliție", închegată cu 
scopul de a înăbuși lupta maselor, 
a determinat păstrarea unor puterni­
ce rămășițe feudale în economie, a 
condamnat țara pentru mulți ani la 
înapoiere economică și culturală. 
Menținînd masele în mizerie, repri­
mind cu sălbăticie lupta lor pentru 
libertate, dictatura cruntă a clase­
lor exploatatoare a făcut ca țara și 
bogățiile ei să se afle într-o stare de 
dependență față de puterile imperia­
liste. Astfel au fost călcate în pi­
cioare nu numai independența și su­
veranitatea țării, ci și năzuințele spre 
libertate și o viață mai bună ale 
maselor populare.

Steagul eliberării poporului din 
lanțurile robiei sociale și naționale a 
fost ridicat de proletariat, adevăra­
tul purtător și continuator al tradi­
țiilor luptelor patriotice și revoluțio­
nare. Sub acest steag, poporul romîn, 
avînd în frunte clasa muncitoare, 
condusă de partidul marxist-leninist, 
și-a luat soarta în propriile mîini. El 
a izgonit de la cîrma țării clasele ex­
ploatatoare, a făurit Republica Popu­
lară Romînă, stat al celor ce mun­
cesc de la orașe și sate, a dobîndit 
adevărata independență șl suvera­
nitate națională.

în țara noastră, s-a pus capăt pen­
tru totdeauna exploatării omului de 
către om, socialismul a învins în 
mod definitiv, la orașe și sate. Oa­
menii muncii, stăpîni pe destinele lor 
și ale tării, se bucură din plin de roa­
dele muncii libere, participă activ la 
conducerea treburilor statului, iși 
spun cuvîntul în toate problemele 
vieții economice și obștești.

Poporul nostru acordă o înaltă pre­
țuire tradițiilor de luptă pentru li­
bertate națională și socială a înain­
tașilor, tradiții în rîndul cărora U* 
nirea Țării Romînești cu Moldova 
ocupă un loc însemnat- El cinstește 
amintirea luminoasă a luptei pentru 
libertate, prin muncă însuflețită și 
creatoare de zi cu zi, pusă în slujba 
socialismului și a păcii.

V. IONESCU

Noi unități 
stomatologice

Asistența medicală stomatologică, 
prin intermediul cabinetelor de spe­
cialitate dotate cu aparatură mo­
dernă, cuprinde tot mai multe loca­
lități din regiunea București. Ast­
fel de cabinete, în care lucrează 
medici specialiști, au fost create 
recent și în comunele Cuza Vodă, 
Bulbucata, Vărăști, Gheorghe Lazăr, 
iar la Periș și Buftea au luat ființă 
laboratoare dentare unde se acordă 
asistență medicală și salariaților 
întreprinderilor din aceste locali­
tăți.

Un nou centru stomatologic a 
fost amenajat și la Giurgiu. El po­
sedă patru cabinete dintre care 
unui pentru copii. De asemenea, 
unitățile stomatologice din centrele 
raionale ale regiunii au fost dotate 
cu aparate pentru radiografii den­
tare, iar numeroase cabinete au 
primit aparate complexe „Dentior". 
(Agerpres)

Informații
Miercuri dimineață s-a reîntors în Ca­

pitală tovarășul Gogu Radulescu, minis­
trul comerțului exterior al R. P. Romine, 
care a făcut o vizită în Republica 
Arabă Unită la invitația ministrului fi­
nanțelor și planificării acestei țări, dr. 
Abdel Moneim El-Kaissuni.

La sosire, în Gara de Nord, erau pre- 
zenți membri ai conducerii Ministerului 
Afacerilor Externe și ai Ministerului Co­
merțului Exterior, funcționari superiori 
din aceste ministere.

Au fost de față reprezentanți 
basadei Republicii Arabe Unite 
Romînă.

ai 
în

Am- 
R.P.
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ROMA'. Agerpres. In cursul 

săptămînii trecute au avut loc în mai 
multe localități din provincia Bari 
cîteva seri culturale consacrate Re­
publicii Populare Romîne. In cursul 
acestor manifestări au fost prezenta­
te succesele obținute în diferite do­
menii de Republica Populară Romînă 
în activitatea de construire a socie­
tății socialiste. Conferințele au fost 
urmate de filme de lung metraj sau 
de filme documentare romînești. La 
seara culturală care a fost organizată 
la Bari a luat cuvîntul profesorul 
Vittorio Lovero care a vorbit despre 
„Arta grafică în Romînia de azi".

AJUTOR SOVIETIC 
PENTRU POPORUL CONGOLEZ

★
După scoaterea de sub tipar a

Pregătiri pentru al 7-lea concurs 
al formațiilor artistice de amatori
REGHIN (coresp. R.I.). - Ieri la 

Casa raională de cultură din locali­
tate au început lucrările unei con­
sfătuiri privind organizarea manife­
stărilor culturale, care vor avea loc 
în perioada celui de al 7-lea concurs 
al formațiilor artistice de amatori. La 
consfătuire participă directori și in­
structori artistici ai caselor raionale 
de cultură din regiune. în cursul 
după-amiezii participants la consfă­
tuire au făcut cunoștință la fața lo­
cului cu activitatea căminelor cultu­
rale din comunele Deta și Lueriu, iar 
seara au vizionat un montaj literar- 
muzical precum și un program dat 
de brigada artistică de 
păpuși a Casei raionale 
din Reghin. Lucrările 
continuă astăzi.

------------- Illlllllllllllllllllim- 
Expoziție plastică 

a elevilor
La Focșani a fost deschisă o expozi­

ție plastică care cuprinde peste 400 de 
desene, picturi, modelaje ale elevilor șco­
lilor elementare șl populare de artă din 
localitate. Lucrările, care înfățișează pei- 
sajelo industriale și agricole, portrete șl 
alto genuri de lucrări sînt inspirate 
din activitatea oamenilor muncii 
orașul și raionul Focșani.

agitație de 
de cultură 
consfătuirii

Cărți din literatura universală 
ce vor fi editate în 1963

Național din Brazilia s-a pronunțat 
printr-o majoritate covîrșitoare de 
voturi pentru anularea de urgență 
a amendamentului la constituția ță­
rii în baza căruia au fost ciuntite în 
mod serios împuternicirile președin­
telui republicii. Intrucît senatul a 
adoptat o hotărîre asemănătoare 
încă la 18 ianuarie, sistemul de gu­
vernare parlamentar care a existat 
în Brazilia în ultimele 16 luni înce­
tează de a mai funcționa. în țară 
a fost introdusă din nou forma pre­
zidențială de guvernare. Hotărîrea 
Congresului Național al Braziliei a 
fost adoptată în conformitate cu re­
zultatele referendumului care a avut 
loc la 6 ianuarie în cursul căruia 
majoritatea absolută a brazilienilor 
s-a pronunțat pentru înlocuirea for­
mei parlamentare de guvernămînt 
impusă țării de reacțiune. Primul 
ministru al țării Hermes Lima a de­
misionat, urmînd ca noul guvern să 
fie format de președintele Braziliei, 
Goulart. Se așteaptă ca din guvern 
să facă parte și fostul prim-ministru 
Hermes Lima, fostul ministru de 
externe Santiago Dantas, fostul 
prim-ministru Tancredo Neves și o 
serie de alți fruntași politici din 
Brazilia.

locul unde au fost executați partid 
cipanții la răscoală au fost depusa 
coroane din partea C.C. al P.M.U.P., 
a Consiliului de Stat, a guvernului 
R. P. Polone, precum și din partea 
diferitelor organizații politice și 
obștești. în aceeași zi a avut loc 
deschiderea unui muzeu memorial 
consacrat istoriei răscoalei. La fes­
tivitatea inaugurării au luat parte 
W. Gomulka, prim-secretar al C.C. 
al P.M.U.P., J. Cyrankiewicz, preșe­
dintele Consiliului de Miniștri, acti-t 
viști de partid și de stat, reprezen­
tanți ai organizațiilor obștești, vete­
rani ai mișcării muncitorești. A 
luat cuvîntul A. Zawadzki, președin­
tele Consiliului de Stat al R. P, 
Polone.

LEOPOLDVILLE TASS : La 22 
ianuarie S. S. Nemeina, ambasado- 
roul U.R.S.S. în Republica Congo, 
a predat Ministerului Ocrotirii Să­
nătății al Republicii Congo 500.000 
de doze de vaccin antivariolic, în 
cadrul ajutorului pe care U.R.S.S. 
îl acordă acestei țări. La festivita­
tea organizată cu acest prilej 
Ministerul Ocrotirii Sănătății 
Congoului, S. S. Nemeina a rostit o 
cuvîntare în care a exprimat sen­
timentele de profundă simpatie ale 
oamenilor sovietici față de poporul 
congolez care luptă pentru întări­
rea independenței și integrității sale 
teritoriale. Uniunea Sovietică, a 
spus ambasadorul sovietic, a fost 
întotdeauna prietenă a poporului 
congolez, a căutat să-i atenueze su­
ferințele și să-l ajute să biruie 
greutățile care stau în fața țării. în 
cuvîntarea sa de răspuns, P. Bolia, 
ministrul ocrotirii sănătății al Con­
goului, a mulțumit călduros guver­
nului sovietic pentru ajutorul său 
dezinteresat.

ROBOT CU... VOCE 
OMENEASCĂ

de 
al

MOSCOVA. — Tehnicienii so­
vietici au pus la punct un robot 
care va trebui să servească de 
ghid vizitatorilor Muzeului poli­
tehnic din 
„Trud" arată 
fecționat din 
are înălțimea

Moscova, 
că robotul 

material 
de 1,73 m

Ziarul 
este con- 

plastic, 
și înain­

tează cu pașii unui copilaș, 
cîntărește 60 kg. Robotul, 
este condus cu ajutorul 
semnale transmise prin i 
posedă o voce omenească și 
ajutorul unui difuzor retransmi­
te conferințe înregistrate. In 45 
minute ghidul-robot conduce pe 
vizitatori prin întregul muzeu. 
El va intra în funcțiune în 
cursul lunii februarie.

, dar 
care 
unor 

radio, 
cu

PARIS. — La 22 ianuarie, minis­
trul de război al Franței, Messmer, 
a anunțat că spre sfîrșitul acestui 
an Franța va crea „forțe nucleare 
de șoc proprii". Messmer, care a 
făcut această declarație în fața gru­
pului parlamentar al partidului 
gaullist — U.N.R., a spus că aceste 
forțe vor fi dotate cu bombardiere 
cu reacție franceze de tip „Mira- 
ge-4" și cu bombe atomice a căror 
putere întrece de trei ori puterea 
bombelor lansate asupra orașelor 
Nagasaki și Hiroșima,

După scoaterea de sub tipar a primu­
lui volum din importanta lucrare „Dic­
ționarul enciclopedic romîn", s-a tre­
cut la elaborarea celui de-al doilea vo­
lum, care Include literele D—K. Acest 
volum va apare în cursul acestui an. Cel 
de-al treilea volum al „Dicționarului 
enciclopedic romîn" — care va include 
literele L—Q — va fi scos de sub tipar 
în cursul anului viitor.

★
In acesta zile, la Casa agronomului din 

Iași se desfășoară un curs de perfecțio­
nare a brigadierilor și șefilor de e- 
chipe din sectorul legtamicol al gospo­
dăriilor colectiva din regiune. Lecțiile 
sînt predate de profesori de la Institutul 
agronomia „Ion Ionescu de la Brad" din 
Iași și specialiști din cadrul Consiliului 
agricol regional.

★
Casa prieteniei romîno-sovietica în co­

laborară cu Consiliul orășeneso A.R.L.U.S. 
organizează astăzi, orele 18, simpozionul 
„Prestigiul internațional al culturii și 
artei romînești". Vor vorbi : Ion Jalea, 
artist al poporului, George Vraca, artist 
al poporului și scriitorul Demostene Bo­
tez. Simpozionul are loo în sala din str. 
Batișta nr. 14.

★
Pa șantierul de blocuri din 

Avram Iancu-Broșteni din Iași, 
torii au terminat lucrările la _ 
B12 și B14. Btocurile 
apartamente, 
blocuri au 
muncii.

ROMA —: Recent, la o mănăs­
tire italiană din Falconara, s-a 
descoperit o prețioasă carte în 
care se vorbește pentru prima 
dată de Crisțofor Columb, de 
Amerigo Vespuci și de descope­
rirea Americii. Este vorba de o 
operă scrisă în limba latină și 
tipărită în 1513. Paginile nu sînt 
numerotate. Pentru prima dată, 
în această carte noul continent 
este numit America în loc de 
Noua Indie.

POLONIA : 100 ANI DE LA 
RĂSCOALA DE ELIBERARE 

NAȚIONALĂ
VARȘOVIA. — Cu 100 de ani 

urmă, în noaptea de 22 spre 23 ia­
nuarie 1863, în Polonia a izbucnit 
răscoala de eliberare națională care 
a continuat 16 luni. în amintirea 
acestui eveniment, la Varșovia, pe

în

NEW YORK. — Autoritățile ame< 
ricane au cerut lui Lewis Weinstock, 
colaborator al ziarului „Worker", 
să se înregistreze la Ministerul de 
Justiție în baza faimoasei legi 
McCarran. L. Weinstock este a noua 
persoană căreia oficiul i-a propus 
să se înregistreze în baza legii anti­
democratice. Toți cei nouă au refu­
zat să facă aceasta, declarînd că 
legea încalcă garanțiile de bază ale 
constituției S.U.A.

A 15-a aniversare a Tratatului romîno-ungar

de prietenie, colaborare și asistență mutualăWASHINGTON 23 (Agerpres). — 
La 22 ianuarie, președintele Kenne­
dy a convocat o ședință lărgită a 
Consiliului Național al securității 
S.U.A., care a durat aproape o oră. 
La ședință, în afară de membrii 
Consiliului Național al securității al 
S.U.A., au participat și funcționari 
superiori ai Departamentului de 
Stat, ai Pentagonului, ai Agenției 
S.U.A. pentru dezarmare și control 
asupra armamentelor, precum și ai 
altor departamente guvernamentale.

După ședință, secretarul Casei 
Albe pentru problemele presei, Sa­
linger, a declarat că scopul acestei 
ședințe a fost o trecere 
situației internaționale 
cu începerea noului an. 
cere în revistă, a spus 
fost făcută de președintele 
Kennedy, care, printre altele, 
referit la problemele relațiilor 
S.U.A. cu Cuba, precum și cu țările 
vest-europene. El a abordat, de ase­
menea, problemei^ privind dezar­
marea, ajutorul arordat de S.U.A. 
statelor străine, aderarea Angliei la 
Piața comună și crearea unor forțe 
nucleare multilaterale ale N.A.T.O.

suri „Lumini vestitoare" al poetei 
ucrainiene Lessia Ukrainka, „Poveș­
tile din Canterbury" de Geoffrey 
Chaucer — ediție ilustrată, „Croni­
ca domniei lui Carol al IX-lea“ de 
Prosper Merimee, „Atacul de la 
moară" de Emile Zola, „Pe Donul 
liniștit" de M. Șolohov — ediție bi­
bliofilă și altele.

Din literatura universală contem­
porană vor vedea lumina tiparului 
printre altele: culegerea de foile­
toane „De fapt eu nu sînt scrii­
tor" de Ilf Și Petrov, culegerile 
„Povestiri despre Lenin" și „La lu­
mina zilei" cuprinzînd povestiri ale 
unora dintre cei mai reprezentativi 
prozatori sovietici, romanul „Cazul 
sergentului Grișa" de A. Zweig, 
„Elmer Gantry" de Sinclair Lewis, 
„Fundătura îngerului" de J. B. 
Priestley, „Palace Hotel Thanatos" 
de Andre Maurois, povestirea „în- 
tîmplări din Vercors" — despre re­
zistența franceză de Alain Prevost, 
„Viață în mormînt" de Stratis Mi- 
rivilis, volumul de povestiri umoris­
tice „Dacă aș fi fost femeie" de 
Aziz Nesim, „Ghepardul" de Tomasi 
di Lampedusa, romanul „Revoltă 
în Transvaal" de Harrg Bloom 
„Moarte la licitație" de Castillo Na­
varro și altele. (Agerpres).

Editura pentru literatură univer­
sală va tipări anul acesta noi volu­
me din literatura clasică și contem­
porană.

Din patrimoniul literaturii clasice 
vor fi editate lucrări, unele cu o 
vechime multiseculară : marele poem 
dramatic „Sakuntala" al lui Kali- 
dassa, capodopera prozei medievale 
islandeze „Saga despre Njal", care 
evocă viața vikingilor în secolul al 
XI-lea și altele.

Vor fi inițiate sau continuate se­
riile 
voi.
VII, 
voi. 
voi. 
de „< 
lîubov — voi.
vol. II, Morîcz Zisigmond — vol. IV, 
un volum de Giosue Carduccl, voi. 
I și II din ciclul „Pagini alese" de 
Edgar Poe, precum și un volum 
„Nuvela clasică polonă".

In volume separate, din literatura 
clasică vor apare: romanul „Aur" 
de Mamin Sibiriak, volumul de ver-

de „Opere" de Goncearov — 
VII, Saltîkov-Scedrin — voi. 

Cehov — vol. XII, Gorki — 
XXVI și XXVII, K. Fedin — 
VII, Balzac — vol. X. în seria 
,Opere alese" vor apare Dobro-

I, Karei Capek —

Grupele din cadrul preliminariilor turneului olimpic 
la fotbal

CAIRO (Agerpres). — Comisia olimpi­
că de pa lingă Federația internațională 
de fotbal a procedat la o nouă tragere 
la sorți a preliminariilor turneului olim­
pic. Da data aceasta au fost stabilite 
grupele în cadrul cărora sa vor întîlni 
echipele participante la zonele Europa, 
Africa și Asia.

Echipa R.P. Romîne care va întîlni pe 
Danemarca în primul tur face parte din 
grupa A. Cîștigătoarea dintre R.P. Ro- 
mină și Danemarca va juca în turul doi 
cu învingătoarea meciurilor Luxemburg— 
B.P. Bulgaria sau R.P. Albania. Fotba- 

f liștii bulgari și albanezi vor susține un 
meci preeliminatoriu.

Componența celorlalte grupe din zona 
europeană este următoarea : grupa B : 
Elveția — Spania; R.P. Ungară — Sue­
dia; grupa C : U.R.S.S. — Finlanda: 
Olanda — R.F. Germană; grupa D. Ita­
lia — Turcia; R.D. Germană — R.P. Po­
lonă; grupa E : R.S. Cehoslovacă — 
Franța; Grecia — Anglîa sau Islanda.

învingătorii din interiorul fiecărei gru­
pe se vor întîlni în meciuri tur-retur 
pentru a desemna echipele calificate la 
turneul final.

Știri
timpul geros întrecerile 

_r________  de iarnă a tineretului con­
tinuă în toate raioanele Capitalei. Astăzi 
de la orele 16 pe patinoarul special ame­
najat la Casa de Cultură a Tineretului 
a raionului Tudor Vladimirescu clubul 
Olimpia, în colaborare cu secția de pio­
nieri a raionului, organizează un concurs 
de patinaj în cadrul căruia tinerii din 
asociațiile sportive își pot trece normele 
prevăzute în regulament.

• într-un meci internațional 
reprezentativa orașului Cairo a 
1—0 (1—0) o selecționată 
neză.

• Cu tot 
Spartachiadei

de fotbal 
învins cu 
vest-berli-

Zilele 
început să

cuprind 
acestea în 
se mute

cartierul 
construc- 
blocurile 
cîte 40 

noile 
oamenii

★
de mult în 

raionul Slatina mai 
gaz. Intr-o zi am fost 
de electrificare s-au terminat.

casele din comuna 
ardeau 

anunțați

Pînă nu 
Mogoșești, 
lămpile cu 
că lucrările — ---- ,---------
Seara, rînd pe rînd, în toate casele s-au 
aprins pentru prima dată licuricii electrici. 
Odată cu electricitatea au început să 
apară în casele noastre primele aparate 
de radio la priză și primele televizoare. 
(GHEORGHE JAGĂRU, corespondent vo­
luntar)

PRONOEXPRES
La tragerea Pronoexpres din 23 ianua­

rie 1963 au fost extrase din urnă urmă­
toarele numere :

29, 31, 48, 42, 13, 6
Numere de rezervă : 24, 37.
Fond de premii : 418.528 lei.

.Wlllllllllllllllllllllllliuilllllillllllllllllllli-------------------------------

(Urmare din pag. 1)

• •

Falstaf, 19,80: O- 
sră și Balet al 

R.P.R.; Rosemarie, 
mm ATDr 15: Lysistrata, 19,30: 
aJmAIjCEi Opereta; Cuza Vodă, 

19,30: Național „I. 
L. Caragiale" (sala Comedia); Sicilia­
na, 19,30: Național „I. L. Caragiale" 
(sala Studio); O singură viată, 19,30: 
„Lucia Sturdza Bulandra"; Tache, 
lanke și Cadîr, 19,30: „Lucia Sturdza 
Bulandra" (sala Studio); Ciocirlia, 
19,30: „C. I. Nottara" (sala Magheru); 
Bucătăreasa, 20: „C. I. Nottara"
(sala Studio); Hoții șl vardiștii, 19,30: 
Muncitoreso C.F.R.; Logodnicul de 
profesie «e însoară, 20: Tineretului 
(sala C. Miile); Băiatul din banca a 
doua, 17: Foștii copii 20; Tineretu­
lui (sala din str. Dobrogeanu Ghe- 
rea); Muzica bat-o vina, 20: „C. Tă- 
nase" (sala Savoy); Ocolul pămîntu- 
lui în 30 de melodii, 20: „C. Tănase" 
(sala din Cal. Victoriei); Căluțul co­
coșat, 16: „Țăndărică" (sala Acade­
miei); Bucuroși de oaspeți, 19,30: 
Spectacol prezentat de Ansamblul 
folcloric de cîntece și dansuri al 
S.P.C. (sala Palatului R.P.R.); Balada 
patriei, 20: Ansamblul de cîntece și 
dansuri al C.C.S.; Stelele Varșoviei, 
20: Circul de Stat.

I. C. Frimu, Unirea; Sub cupola al­
bastră: Tineretului, 8 Martie, Drumul 
Serii; Numai o glumă: Victoria; Soțul 
soției sale: Lumina, Arta, G. Baco- 
via; Dă-i înainte fără grijă:, Central, 
Olga Bancic, Aurel Vlaicu; ” 
pentru copii — dimineața, 
Cabiriei — după amiază: 13 Septem­
brie; Araya — Sport nr. 6/1962: Tim­
puri Noi; Magistratul: Maxim Gorki; 
Fetele: 16 Februarie; Căzută din 
lună: înfrățirea între popoare, 8 Mai; 
Vaporul lui Emil: 1 Mai, Alex. Sa- 
hia, Floreasca, G. Coșbuc; “ 
resele : Cultural ; 
Popov, Flacăra;
senin: Grivița, Donca Simo; Tintin și 
misterul „Linei de aur": C. David; 
Contele de Monte Cristo (ambele 
serii): V. Roaită; în noaptea spre 13: 
T. Vladimirescu; Mirajul: Munca, 
Luceafărul: Omul de lingă tine:
Popular, B. Delavrancea; Tinerii: M. 
Eminescu, 30 Decembrie; Perle negre: 
I. Pintilie; Cartouche: Libertății.

Program 
Nopțile

șl a sectoarelor carosabile de 
străzile mai mici, reprezintă o 
cină care trebuie să stea în centrul 
atenției sfaturilor populare raiona­
le, deputaților, fiecărui cetățean.

Prir^cîfeva orașe 
ale Olteniei

îndată după încetarea viscolului 
gospodarii orașului Caracal se 
aflau la datorie. în zorii zilei întîl- 
neai pe străzi pluguri montate la 
tractoare, echipe de muncitori din 
deferitele întreprinderi din locali­
tate. Se deszăpezeau străzile princi­
pale care duceau spre hală și piață 
precum și spre cartierele Caracalu­
lui. Dar alături de muncitorii între­
prinderii locale de gospodărie, au 
participat din inițiativă proprie în 
zilele acestea și zeci de echipe de 
cetățeni. La chemarea deputaților 
Maria Tufiș și Nicolae Rafail, toți 
locuitorii străzilor învecinate au 
pus umărul la reglementarea circu­
lației în cartierele lor.

La Tg. Jiu cît și pe traseele care

pe 
sar-

Calafatului nu s-au

leagă orașul de comunele Bălești, 
Birsești, Drăgoeni și altele, circula­
ția a fost restabilită într-un timp 
record. După aproape opt ore, lo­
cuitorii acestui oraș, din rîndurile 
cărora au ieșit în evidență cetățe­
nii din circumscripțiile nr. 14, 17 și 
61, au asigurat ca toate mijloacele 
de transport în comun să funcțio­
neze normal.

Nici locuitorii
lăsat mai prejos de la acțiunea gos­
podărească a curățirii zăpezii. De- 
blocînd mai întîi căile de acces 
spre magazine, piață, depozitul de 
combustibil, portul fluvial și gară, 
el au asigurat ca activitatea în ora­
șul lor să nu fie întreruptă nici o 
clipă.

în prezent la Craiova, Turnu Se­
verin precum și în alte localități 
din regiunea Oltenia mii de oameni 
ai muncii participă cu însuflețire la 
curățirea zăpezii, pe străzile și în 
cartierele lor.

Raid efectuat de 
VIOREL LUPU, ION BECHERU 

și P. TODUTA

în revistă a 
în legătură 
Această tre- 
Salinger, a 

S.U.A., 
s-a

RESTABILIREA REGIMULUI
PREZIDENȚIAL IN BRAZILIA
RIO DE JANEIRO 23. (Agerpres). 

Camera deputaților a Congresului
---------- O«O-----------

Tratative americano 
argentiniene

NEW YORK 24 (Agerpres). — La 
Washington au loc tratative între 
ministrul afacerilor externe al 
S.U.A., Dean Rusk, și ministrul a- 
facerilor externe al Argentinei, Car­
los Muniz, care se află în S.U.A. 
într-o vizită oficială. După cum se 
subliniază în știrea transmisă de co­
respondentul din Washington al zia­
rului „NEW YORK TIMES", cei doi 
miniștri au avut un schimb de pă­
reri în problema luării „unor mă­
suri colective rapide și eficiente" 
împotriva Cubei. Din știrea trans­
misă de corespondent reiese că 
S.U.A. intenționează să apeleze în 
acest scop la Organizația Statelor 
Americane. La rîndul său, corespon­
dentul ziarului „Washington Post 
and Times Herald" subliniază că 
în cursul tratativelor dintre Rusk și 
Muniz „s-a pus accentul principal" 
pe aplicarea unor sancțiuni împo­
triva Cubei de către Organizația 
Statelor Americane. Totodată, el re­
cunoaște că „majoritatea țărilor sud- 
americane mari ezită să consimtă la 
luarea unor măsuri hotărîte împo­
triva lui Castro".

Povestea anilor în­
flăcărați: Patria; Ba­
lada husarilor: Repu­
blica, București, Gh.

A Doja, 23 August, Vol- LpJJ'y.Km/l ga. TransportuI: Ma. 

gheru, E. Pavel, Miorița; Marile spe­
ranțe: V. Alecsandri; Meșter la toate:

Astăzi se împlinește un deceniu 
și jumătate de la semnarea 
Tratatului de prietenie, colabo­

rare și asistență mutuală dintre R.P- 
Romînă și R.P. Ungară, document im­
portant în istoria relațiilor dintre ță­
rile noastre vecine și prietene.

în cursul veacurilor trecute, oa­
menii muncii romîni și unguri au lup­
tat adesea împreună, umăr la umăr, 
împotriva exploatării și asupririi na­
ționale, pentru libertate și progres 
social. Mișcarea muncitorească revo­
luționară din cele două țări și-a a- 
firmat puternic solidaritatea în lupta 
împotriva exploatării burghezo-mo- 
șierești, în apărarea intereselor celor 
ce muncesc.

Instaurarea puterii populare în ță­
rile noastre a pus, pentru totdeauna, 
o temelie trainică prieteniei frățești 
dintre popoarele romîn și ungar. Tra­
tatul semnat cu 15 ani în urmă, a 
marcat o etapă nouă, superioară, în 
dezvoltarea acestei prietenii, a rela­
țiilor de colaborare multilaterală și 
de întrajutorare reciprocă dintre ță­
rile noastre care au la bază comuni­
tatea orînduirii de stat, a ideologiei 
marxist-Ieniniste, a mărețului nostru 
țel — construirea socialismului 
comunismului și apărarea păcii.

în anii care au trecut de la 
narea Tratatului romîno-ungar, 
turile frățești dintre popoarele și sta­
tele noastre s-au întărit și s-au a- 
dîncit continuu.

Un rol deosebit în dezvoltarea co­
laborării tovărășești dintre țările 
noastre l-au avut vizitele reciproce 
ale delegațiilor de partid și guverna­
mentale din R.P. Romînă și R.P. Un­
gară. Prevederile declarațiilor comu­
ne romîno-ungare, trasînd un cadru 
larg dezvoltării relațiilor multilate­
rale, precum și măsurile concrete a- 
doptate pentru continua intensificare 
a colaborării, se înfăptuiesc cu suc­
ces, slujind intereselor ambelor po­
poare, cauzei construirii socialismu­
lui în cele două țări, întăririi conti­
nue a forței 
cialist.

în ultimii 
tre R P.R. și 
duri și convenții economice, cultu­
rale, tehnico-științifice, pe baza că­
rora se lărgesc permanent schimburi­
le economice și în alte domenii din­
tre cele două țări. La 12 iulie 1962, 
a fost semnat la București un proto­
col privind schimbul de mărfuri din­
tre țările noastre 
1965. Protocolul 
schimbului dintre 
Ungară cu 23 la 
mul acordului comercial de durată. 
Lărgirea colaborării tehnico-științb 
fice se realizează în conformitate cu 
protocolul încheiat cu prilejul celei 
de a 13-a sesiuni a comisiei de co­
laborare tehnico-științifică, prevăzînd 
intensificarea schimbului reciproc de

T E L E G

și a

sem- 
legă-

și unității lagărului so-

ani, au fost semnate în-
R.P.U. o serie de acor-

informații cu privire la realizările 
obținute în diferite ramuri ale eco­
nomiei celor două țări. S-au dezvol­
tat și celelalte forme de colaborare. 
O expresie grăitoare a colaborării 
romîno-ungare pe tărîm cultural o 
constituie și turneul Teatrului Națio­
nal din Budapesta la București ca și 
turneul Filarmonicii de stat „George 
Enescu" în R. P. Ungară.

Poporul nostru se bucură de fie­
care succes obținut de poporul un­
gar, sub conducerea Partidului Mun­
citoresc Socialist Ungar, în făurirea 
orînduirii noi. Aceste succese sînt 
indisolubil legate de ajutorul inter­
naționalist al Uniunii Sovietice, de 
colaborarea și întrajutorarea tovără- 
șească cu țările lagărului socialist.; 
în prezent, oamenii muncii din R.P< 
Ungară își consacră eforturile realii 
zării cu succes a sarcinilor trasate 
de către cel de-al VIH-lea Congres 
al P.M.S.U., în vederea întăririi și 
creșterii potențialului economic al ță­
rii și ridicării nivelului de trai al 
celor ce muncesc.

în relațiile internaționale R.P. Ro­
mînă și R.P. Ungară promovează con­
secvent politica leninistă de coexis­
tență pașnică între statele cu orîn- 
duiri sociale diferite și militează per­
severent pentru rezolvarea tuturor 
problemelor litigioase pe calea trata­
tivelor. Popoarele noastre au convin­
gerea fermă că, prin lupta unită a 
popoarelor, un nou război mondial 
poate fi preîntîmpinat. Țările noastre 
depun eforturi susținute în vederea 
înfăptuirii dezarmării generale și to­
tale, pentru interzicerea experiențe­
lor cu arma nucleară. Ele se pronun­
ță cu hotărîre pentru lichidarea ră­
mășițelor celui de-al doilea război 
mondial, prin încheierea unui tratat 
de pace german și transformarea, pe 
această bază, a Berlinului occidental 
intr-un oraș liber, neutru, demilitari­
zat. Țările noastre își aduc contribu­
ția lor activă la lupta forțelor păcii 
din întreaga lume pentru 
cauzei păcii și a prieteniei 
poare.

Cu prilejul aniversării a 
la semnarea Tratatului de
colaborare șl asistență mutuală din­
tre Republica Populară Romînă și Re­
publica Populară Ungară, poporul 
romîn transmite poporului ungar un 
cald salut frățesc și îi urează din ini­
mă noi și importante succese în lup­
ta pentru desăvîrșirea construcției 
socialismului. Poporul nostru este pe 
deplin convins că relațiile romîno- 
ungare de prietenie și colaborare se 
vor întări neîncetat, în interesul am­
belor popoare, în interesul întăririi 
comunității statelor 
consolidării păcii în

RAME

victoria 
între po-

15 ani de 
prietenie,

pe perioada 1963— 
prevede sporirea

R.P. Romînă și R.P. 
sută față de volu-

Povestiri
Telefonista : Alex. 

Pentru un zîmbet

19,00: Jurnalul te­
leviziunii; 19,15 : 
Pentru copii: „Re­
creația veselă" de 

TELEVIZÎUNI Horia Aramă; 19’30: 
Transmisiune de la 

Teatrul Național „I. L. Caragiale" 
„Cuza Vodă" de Mircea Ștefănescu. 
în pauză : Emisiune de artă plastică 
„Muzeul regional de artă plastică 
Iași: Galeria universală". In încheiere: 
Buletin de știri.

Cu prilejul celei de-a 15-a aniver­
sări a semnării Tratatului de prie­
tenie, colaborare și asistență mutuală 
dintre Republica Populară Romînă 
și Republica Populară Ungară, to­
varășul Corneliu Mănescu a adresat 
o telegramă de felicitări ministrului

★

locomotivă Mihai Vladimir, zilnic grupe de cetățeni de p 
curățirea zăpezii. (Fotografia din stingă).

La chemarea deputatului lor, mecanicul de 
strada Rarău, raionul 16 Februarie, participă la . . . _

E o plăcere pentru copii să se dea cu sania pe derdeluș. Dar pentru cetățenii de pe strada Abrud din 
raionul Gri vița Roșie (fotografia din dreapta) acest aspect al străzii inaccesibilă circulației constituie o proas­
tă carte de vizită. Foto i viorel LUPU

Cu ocazia celei de-a 15-a aniver­
sări a semnării Tratatului de priete­
nie, colaborare și asistență mutuală 
dintre Republica Populară Romînă 
și Republica Populară Ungară, to­
varășul Leontin Sălăjan a trimis o 
telegramă de felicitări ministrului

socialiste și 
lume.

afacerilor externe —.
Populare Ungare, Peter Jancî^^H

Cu același prilej, tovarășul Pete? 
Janos a adresat o telegramă de feli­
citări ministrului afacerilor externe 
al R.P. Romîne, Corneliu Mănescu.

★

al R<

Apărării al Republicii Populare Un­
gare, Czinege Lajos.

Cu același prilej, tovarășul Czi­
nege Lajos a trimis o telegramă de 
felicitări ministrului forțelor armate 
ale R.P. Romine, Leontin Sălăjan.
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ineeiarn experiențelor cu arma nucleară coexistentei pașnice
WASHINGTON 23 

la 22 ianuarie, N. T. 
prezentantul permanent al 1 
la O.N.U., și S. K. Țarapkin, șeful 
delegației sovietice în Comitetul ce­
lor 18 pentru dezarmare, s-au întîl- 
nit Ia Washington cu reprezentanții 
S.U-A. — W. Foster, directorul Agen­
ției pentru dezarmare și control asu­
pra armamentelor,

(Agerpres). — 
Fedorenko, re- 

U.R.S.S-

și Stelie, locțiito-

rul șefului delegației S.U.A. în 
mitetul celor 18 pentru dezarmare, 
întrevederea a fost consacrată pro­
blemei încetării experiențelor cu 
arma nucleară. La întrevedere a luat 
parte și ambasadorul Marii Britanii 
în S.U.A., Ormsby-Gore.

Următoarea întîlnire a fost 
pentru data de 23 ianuarie.

fixată

0 contribuție importantă 
Ia canza înfăptuirii dezarmării

LONDRA 23 (Agerpres). — Gu­
vernul englez trebuie să sprijine 
noile eforturi din domeniul obține­
rii unui acord cu privire la interzi­
cerea experiențelor cu arma nuclea­
ră, se spune în declarația Comitetu­
lui englez pentru apărarea păcii 
dată publicității la Londra. Schim­
bul de mesaje dintre N. S. Hrușciov 
și J. Kennedy, subliniază comitetul, 
arată calea spre încheierea tratatu­
lui cu privire la interzicerea fotală 
a experiențelor nucleare și repre­
zintă o contribuție importantă Ia 
cauza înfăptuirii dezarmării gene­
rale.

★
'ANKARA 23 (Agerpres). — „LU­

MEA SE ÎNDEPĂRTEAZĂ DE PRI­
MEJDIA ATOMICĂ" — sub acest 
titlu cuprinzînd întreaga pagină 
ziarul „YENI GUN" anunță despre 
schimbul de mesaje dintre N. S. 
Hrușciov și J. Kennedy în problema 
interzicerii experiențelor cu arma 
nucleară. Ziarul subliniază în deo­
sebi cuvintele șefului guvernului 
sovietic că „a sosit timpul să se 
pună capăt o dată pentru totdeauna 
experiențelor nucleare". Propunerea 
lui N. S. Hrușciov, scrie 
„HURRIYET", din Istanbul 
zit speranțe 
acord".

în realizarea

ziarul 
„a tre- 

unui

★
23. (Agerpres). — 
mesaje dintre N. S.

CARACAS 
Schimbul de 
Hrușciov și J- Kennedy a stîrnit un 
viu interes în capitala Venezueiei. 
'Au fost publicate în presa din Cara­
cas și transmise de posturile de 
radio și televiziune pasaje întregi din 
mesaje. Ziarul „EL UNIVERSAL", de 
exemplu, scrie că propunerea Uniunii 
Sovietice reprezintă un pas hotărîtor 
pe calea spre realizarea unui acord 
care va . . '
nucleare. Mesajele din Moscova să­
desc speranță în realizarea, acordului 
atît de așteptat, subliniază ziarul.

★
DAMASC 23 (Agerpres). — „Noua 

inițiativă a Uniunij Sovietice urmă­
rește Interzicerea experiențelor ato­
mice", „Noul pas al Uniunii Sovie­
tice pe calea spre destinderea încor-

pune capăt experiențelor

-O®O*

Demonstrație 
a țăranilor coiumbieni
BOGOTA'. — Peste 1.000 de dele­

gați s-au întrunit la 22 ianuarie în 
capitala Columbiei, Bogota, în ca­
drul Congresului național al agri­
cultorilor coiumbieni. După cum 
transmite agenția Prensa Latina, 
înaintea începerii congresului, țăra­
nii au organizat o demonstrație pe 
străzile Bogotei. De teama „unor 
dezordini" autoritățile au hotărît în­
treruperea traficului în zona tea­
trului „Colombia", unde se desfă­
șoară lucrările congresului. După 
cum se știe, o demonstrație organi­
zată vinerea trecută împotriva creș­
terii costului vieții a fost reprimată 
cu sălbăticie de poliție, o persoană 
fiind ucisă și 19 rănite.

La Bamako s-a deschisCil. îlERTER: „Noile bariere 
ale Pieței comune provoacă 

neliniște in s. U. A."
WASHINGTON 23 (Agerpres). — 

Luînd cuvîntul în fața Comisiei se­
natoriale pentru afacerile externe, 
Christian Herter, reprezentantul spe­
cial al Statelor Unite pentru tratati­
ve comerciale cu țările Europei occi­
dentale a declarat că dacă Comuni­
tatea Economică Europeană (Piața 
comună) va continua să-și men­
țină poziția sa discriminatorie față 
de produsele agricole americane, 
atunci guvernul american va lua 
contramăsuri împotriva acestui orga­
nism economic vest-european. Herter 
a precizat „că noile bariere vamale 
ridicate de Piața comună împotriva 
exporturilor americane provoacă o 
mare neliniște în Statele Unite" 
și a adăugat că dacă Piața comună 
nu va revizui barierele vamale, Sta­
tele Unite vor fi nevoite să adopte 
măsuri de represalii în virtutea le­
gii votate în 1962 asupra expansiunii 
comerțului.

(

Expoziția „Rominia in imaginifi
BAMAKO 23 (Agerpres). — La 21 

ianuarie s-a deschis la Bamako ex­
poziția „Romînia în imagini". Expo­
ziția prezintă fotografii despre reali­
zările poporului romîn în opera de 
construire a socialismului.

La inaugurarea expoziției au fost 
de față Madeira Keita, ministrul 
justiției al Republicii Mali, repre- 
zentînd

mine în Republica Mali, Gh. Po­
pescu, a vorbit despre succesele po­
porului romîn și despre politica de 
pace a țării noastre. A răspuns Ma­
deira Keita care a apreciat succesele 
obținute în dezvoltarea Romîniei ca 
urmare a construcției socialismului. 
El și-a exprimat convingerea că Re­
publica Mali va putea expune peste 
cîțiva ani la București realizările 
sale.

După ceremonia inaugurării expo­
ziției a fost prezentat un program 
de filme romînești, care s-a bucurat 
de succes.

să scăpăm de uriașele cheltuieli 
pentru înarmare. De aceea, trebuie 
să sprijinim mișcarea pentru dezar­
mare.

Dr. Dheim a declarat în timpul 
discuției că după părerea sa, coexis­
tența țărilor cu orînduiri sociale di­
ferite trebuie să devină o colaborare 
între ele. Dheim a subliniat că în 
interesul coexistenței și destinderii 
încordării în întreaga lume, este 
necesar, între altele să se recu­
noască R.D, Germană și frontierele 
de est ale

VIENA 23 — 
Viena a avut loc 
deschisă asupra 
tenței pașnice a țărilor cu orînduiri 
sociale diferite. Discuția a atras a- 
tenția deosebită a opiniei publice 
austriece. Majoritatea participanți- 
lor Ia discuție, între care cunoscuții 
oameni de știință, profesorul de fi­
zică Tierring și dr. Dheim și alții, 
au sprijinit cu căldură ideea coexis­
tenței pașnice.

Profesorul Tierring a subliniat că 
coexistența țărilor cu orînduiri so­
ciale diferite nu înseamnă conciliere 
ideologică între ele. Coexistența, a 
spus el, înseamnă continuarea între­
cerii dintre cele două sisteme, ex- 
cluzîndu-se mijloacele de luptă mili­
tare. Numai astfel coexistența poate 
să se transforme în colabo­
rare. Trebuie să obținem în primul 
rînd, a spus Tierring, înlăturarea 
primejdiei unei distrugeri mondiale,

(Agerpres). — La 
o discuție publică 
problemei coexis-

Germaniei.

A. A. OROMlMO VA VIZITA 
NORVEGIA ȘI DANEMARCA

mari pu- 
nucleară, 
experien-

internaționale și spre 
păcii“ — sub aceste

menți- 
titluri 

din Damasc — „AL-TALIA 
,AR-RAI AL-AMM",

Un pas important aiUn aspect de la o manifestație pe străzile Romei. Mii de salarlați 
companiei de telefoane „Teti" demonstrează în capitala Italiei în sprijinul 

acțiunilor lor revendicative.
Corespondență din Roma

dărij 
nerea ] 
ziarele 
AL-ARABIA" și 
publică expunerea mesajelor cu care 
au făcut schimb N. S. Hrușciov, pre­
ședintele Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. și J. Kennedy, președintele 
S.U.A., în problema interzicerii ex­
periențelor cu arma nucleară, 
treaga lume primește 
noua Inițiativă a Uniunii 
care urmărește slăbirea 
internaționale în vederea 
păcii, apărării omenirii

„In- 
cu căldură 

Sovietice, 
încordării 
menținerii 
împotriva 

primejdiei unui război atomic" — 
scrie „AR-RAI AL-AMM". „Inițiati­
va Iul N. S. Hrușciov, președintele 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. — 
scrie în continuare ziarul — a sădit 
în inimile milioanelor de oameni în­
credere în posibilitatea realizării unei 
înțelegeri între cele două 
teri, care dispun de arma 
cu privire la interzicerea 
țelor cu această armă".

Fresa italiană acordă atenție re­
centului schimb de mesaje 
dintre N. S. Hrușciov și J- 

Kennedy. Editorialul ziarului „La 
Stampa" din Torino, analizează sem­
nificația schimbului „ de mesaje și 
apreciază : „Aceasta poate va însem­
na momentul hotărîtor pentru înche­
ierea unui acord, așteptat de atîta 
timp, pentru încetarea experiențelor 
nucleare. lntîlnirea dintre cei trei 
care începe la Washington, are în­
tr-adevăr un caracter serios și con­
cret, care îngăduie multe speranțe". 

Ziarul „Avanii", organul partidului 
socialist italian, scrie Ia rîndul său : 
„Mesajele pe care le-au schimbat 
Hrușciov și Kennedy prezintă un in­
teres extrem, pentru că ele... conțin 
propuneri concrete asupra modului 
de rezolvare a problemei încetării 
experiențelor cu armele atomice."

In încheierea articolului se subli­
niază că aceste mesaje sînt deose­
bit de importante pentru perspective­
le pe care le deschid și ele trebuie 
salutate cu cea mai mare bucurie.

Toate ziarele au dat mare impor­
tantă acestui eveniment, care este 
salutat ca un pas foarte important 
în acțiunea pentru întărirea și apăra­
rea păcii.

Ziarul „Unita" a dedicat acestui 
eveniment un articol subt titlul: 
„Propunerea lui Hrușciov a deschis 
din nou calea pentru încetarea expe­
riențelor nucleare", și un articol în 
care se subliniază marea importantă 
a inițiativei sovietice- „Propunerea 
sovietică — se spune în articol — 
este deosebit de prețioasă, pentru că 
ea deschide calea spre încheierea 
unor acorduri mai complete asupra 
dezarmării."

Ziarul „Unita" 
contrastul dintre 
se de diplomația

examinează apoi 
acțiunile întreprin- 
sovietică și eveni­

mentele care zguduie frontul atlan­
tic în aceste zile, adică efortul anglo-

Aspect de Ia o demonstrație a tipografilor greviști de la „New York 
Times".

Val de greve in S. U. A.
(Agerpres). — Pes-If YORK 23

■ 000 de muncitori americani se 
prezent în grevă în diferite 
ale economiei S.U-A. După 

’* agenția U.P.I., cele mai 
i revendicative care au 
jnt în S.U.A. : greva do­
pe coasta Atlanticului 

pografilor din New York, 
it fi reglementate în ciuda 
țărilor" președintelui Ken- 
Cleveland, adaugă agenția 
54 de zile nu mai apar 

/i, urmare a grevei ziariștilor 
locui-

L
■frai

și tipografilor. Un milion de

tori ai orașului Philadelphia, scrie 
U.P.I-, trebuie să-și caute în prezent 
alte mijloace de transport din Cauza 
grevei conducătorilor de autobuze, 
troleibuze și a metroului, care intră 
în cea de-a doua săptămînă. Robert 
Stier, președintele companiei de 
transport din Philadelphia, a decla­
rat că nu vede nici o perspectivă de 
reglementare a grevei. Intr-o altă 
regiune a S.U.A., în statul Illinois, 
de 157 de zile continuă greva mun­
citorilor de la rafinăria companiei 
„Schell Oii" situată în orașul 
Roxana.

pe președintele Modibo 
Keita, Dossolo Traore și Jean 
L’Isle, membri ai Biroului Politic 
Partidului „Uniunea Sudaneză", 
alte persoane oficiale, precum 
membri ai corpului diplomatic. Am­
basadorul Republicii Populare Ro-

de 
al 
Și 
Și

Qn. eltena tlndosi
• Guvernele R.P. Mongole și An­

gliei au hotărît să stabilească relații 
diplomatice și să procedeze la un 
schimb de reprezentanți diplomatici 
cu rang de ambasadori. (Monțame).
• Zăpezile abundente și gerurile care 

se mențin în nordul Greciei reprezintă o 
adevărată calamitate pentru populație. 
Din cauza căderilor de zăpadă sînt în­
trerupte comunicațiile cu patru provincii. 
In așezările izolate de restul țării se re­
duc rezervele de alimente. Un număr 
mare de automobile și camioane au ră­
mas înzăpezito pe șosele. (Ag.).

ministru al Laosulul, și cu prințul Sufai 
nuvong și generalul Fumi Nosavan, vice­
președinți ai Consiliului do Miniștri al 
Laosului. (Ag.)

MOSCOVA 23 (Agerpres). 
TASS transmite: Andrei Gromîko, 
ministrul afacerilor externe al 
U.R.S.S., va vizita Norvegia și Da­
nemarca la invitația guvernelor 
acestor țări. Vizita în Norvegia, 
care va dura o săptămînă, va înce­
pe la 27 februarie, iar la 6 martie 
Gromîko va sosi în Danemarca, 
unde va rămîne trei-patru zile.

N.A.T.O., ca și ho- 
constitui axa Bonn- 
scrie ziarul — nu 
aderarea sau inte-

american de a da o nouă structură 
atomică blocului 
tărîrea de a se 
Paris. „Italia — 
trebuie să caute
grarea la o politică ce promovează 
înarmarea atomică multilaterală, ci 
să pășească pe linia dezarmării, care 
să favorizeze acordurile Est-Vest".

Toate aceste probleme interesează 
in mod serios poporul italian, intere­
sat ca și celelalte popoare, în întă­
rirea păcii, angajat în diverse ac­
țiuni pentru apărarea păcii și efec­
tuarea dezarmării generale și totale.

Toate aceste probleme vor fi dis­
cutate la Congresul păcii care va 
avea Ioc la Livorno cu începere de 
vineri 25 ianuarie. La acest Congres 
vor participa numeroase delegații din 
toate provinciile Italiei, precum și 
numeroase delegații străine. Cu acest 
prilej se va reafirma voința de pace 
a poporului italian și voința de a 
contribui cu toate forțele sale la 
realizarea unei politici în interesul 
națiunii.

DINA FORTI
23 ianuarie, 1963-

Macmillan interpelat 
în legătură cu tratativele din Bahamas

LONDRA 23 (Agerpres). — La re­
luarea sesiunii parlamentare în 
Marea Britanie primul ministru, Mac­
millan, a fost interpelat de numeroși 
deputați în legătură cu faimosul „a- 
cord din Bahamas" prin care Anglia 
a acceptat să primească rachete a- 
mericane de tip ,,Polaris" și să par­
ticipe la „forța nucleară N.A.T.O." 
dirijată de Washington. După cum 
relatează agențiile de presă, nume­
roși deputați, în special din rîndul 
opoziției laburiste, au criticat cu as­
prime politica de înarmare nucleară 
a Angliei. Deputatul laburist Frank 
Aliaun a atras în special atenția a- 
supra faptului că dacă Marea Brita­
nie își înzestrează forțele armate cu 
rachete nucleare ea nu va mai pu­
tea împiedica alte țări occidentale să 
acționeze la rîndul lor în vederea 
înarmării lor atomice. Un alt depu­
tat, Woodrow, a subliniat că reali­
zarea acordurilor din Bahamas va 
impune Angliei cheltuieli, suplimen-

tare în valoare de 500 milioane lire 
sterline. Shinwell, fost miniștru de 
război din guvernul laburist, a decla­
rat că condițiile tranzacției din Ba- 

• hamas sînt considerate de opinia 
publică engleză drept jignitoare. El 
a cerut guvernului conservator să 
ducă o politică externă mai puțin in­
fluențată de S.U.A.

Un alt deputat, laburistul Swingler 
a formulat o întrebare care a pus 
guvernul in încurcătură': el s-a in­
teresat cîț timp a fost acordat în 
cursul întrevederilor anglo.americane 
din Bahamas chestiunilor p-rivind re­
glementarea divergențelor mondiale 
și slăbirii încordării internaționale, și 
ce propuneri concrete poate prezenta 
guvernul englez în 
trevederi.

La toate aceste 
ministru Macmillan 
răspunsuri concrete 
să anunțe doar că vor avea loc dez­
bateri în această problemă în ziua 
de 31 ianuarie.

urma acestor în-

întrebări, primul 
a evitat să dea 

mulțumindu-se
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• Asupra Japoniei s-a abătut un pu­
ternic uragan. La 75 milo nord do Tokio 
au fost dărîmate in ziua de 21 ianuarie 
peste 1500 de casc. In unele regiuni de 
pe litoral valurile mării ajungeau la o 
înăl|ime de 9 metri, iar viteza vîntului 
era de 80 mile po oră. Comunicațiile fe­
roviare au fost paralizate. (Ag.)

• Un alt elicopter aparținînd for­
țelor armate ale S.U.A. s-a prăbușit 
în Vietnamul de sud. (A. P.).

• Agenția ghaneză de știri relatează 
că zilele trecute a încetat din viată unul 
din cei mai în vîrstă locuitori din Ghana, 
Opanin Kwaku Nipa-Awi. El a trăit 130 
de ani, fiind tată și bunic a 400 de 
copii și nepoți. Vînător priceput, Opanin 
Nipa-Awi a vînat în cursul 
peste 300 de elefanți. (Ag.).

vieții sale

al Repu- 
țară o

• Guvernul provizoriu 
blicii Togo a decretat în 
amnistie generală. Guvernul a ridicat 
de asemenea, interdicția asupra ac­
tivității unor partide politice, 
tre care „Uniunea democrată i 
lațiilor din Togo" și partidul . 
to". (F.P.).

, prin- 
a popu- 
„Juven-

vest-ger-• Fostul ministru de război ...
man, Josef Strauss, a fost ales președinte 
al grupului parlamentar din Bundestag 
al Uniunii creștin-sociale (fracțiunea din 
landul Bavaria a Partidului Uniunea creș- 
tin-democrată). Prin această alegere, 
Strauss a devenit automat vicepreședinte 
al întregii fracțiuni parlamentare U.C.D.— 
U.C.S. (A.P.).

• Jerome Wiesner, consilier special al 
președintelui S.U.A. pentru problemele 
științei și tehnologiei,, a declarat la Was­
hington că zborurile cosmice 
efectuato numai pentru știință, 
tru eventuale scopuri militare, 
adăugat că Statele Unite vor
mito un om spre Marte numai Ia sfîrși- 
tu! secolului actual, (Ag.)

nu vor fi 
ci șl pen- 
Wiesner a 
putea tri-

• Mohammed Zafrulla Khan, pre­
ședintele Adunării Generale a O.N.U., 
a sosit la Cairo într-o vizită de trei 
zile. El va conferi cu președintele 
Nasser și cu alte persoane oficiale 
din R.A.U. (Ag.).

• Prințul Norodom Sianuk, șeful sta­
tului Cambodgia, a plecat într-o vizită 
oficială de 15 zile în India la invitația 
președintelui Indiei, S. Radliakrislman. în 
drum spre India, prințul Norodom Sianuk 
s-a oprit în Laos unde a avut o întîl- 
nire cu prințul Suvanna Fumma, primul

• La Belgrad s-a deschis Congresul 
al VH-lea al Tineretului Popular din 
Iugoslavia. Printre delegațiile din alte 
țări se află și o delegație a Uniunii 
Tineretului Muncitor din R. P. Romî- 
nă, condusă de tov. Nicolae Popescu, 
membru al Biroului C.C. al U.T.M., 
prim-secretar al Comitetului orășe­
nesc al U.T.M. București. La Snopu­
lui congresului I. B. Tito a rostit'b 
cuvîntare de salut. (Ag.)

• La Accra a sosit o delegație a 
guvernului provizoriu al Republicii 
Togo. Delegația urmează să se întîl- 
nească cu președintele Ghanei, 
Kwame Nkrumah. în cadrul convor­
birilor se va discuta problema nor­
malizării relațiilor dintre cele două 
țări care în timpul guvernării fos­
tului președinte Sylvanos Olimpio, 
s-au înrăutățit considerabil. (Ag.).

• Potrivit unui comunicat
blicităfii guvernul Republicii _____
Yemen va continua „mobilizarea, for­
țelor civile”. La 22 ianuarie președin­
tele As Sallal a vizitat aerodromul, 
a inspectat forțele aeriene și detașa­
mentele de tineri yemeniți în curs 
de instrucție, precum și sediul co­
mandamentului miliției naționale și 
al statului major al forțelor armate 
yemenite.f Ag.).

dat pu- 
Arabe

• Președintele Franței, de Gaulle, va 
pleca în iunie a.c. la Bonn, după ratifi­
carea tratatului cu privire la colaborarea 
franco-vest-germană semnat la Paris la 
22 ianuarie. (F.P.)

Marea a înghețat pe coastele Fran­
ței. Un fotoreporter a surprins un 
cetățean plimbîndu-se pe puntea de 
gheață, groasă de un metru, ce se 

întinde departe în largul mării.

La Paris a fost semnat un tra­
tat de colaborare franco-vest­
german. Dată fiind apartenen­

ța celor două state la alianța mili­
tară N.A.T.O., sensul acordului in­
tervenit între cele două state nu 
poate scăpa observatorilor atenți: 
este o manifestare semnificativă 
desfășurată pe fondul contradicți­
ilor existente în sinul puterilor oc­
cidentale. Divergențele dintre cercu­
rile conducătoare apusene, lupta 
pentru asigurarea unor poziții do­
minante în cadrul N.A.T.O. și al 
celorlalte organisme politice și eco­
nomice din Occident, eforturile de­
puse pentru intensificarea cursei 
înarmărilor în cadrul alianțelor 
existente și în afara lor, iată numai 
cîțiva factori care au stat la baza 
evoluției relațiilor interoccidentale 
și la recenta izbucnire a contradic­
țiilor.

încheierea tratatului franco-vest­
german constituie o alianță a cercu­
rilor monopoliste și o asociere mai 
strînsă a cercurilor militariste agre­
sive din cele două țări. Tratatul 
consfințește pozițiile dominante ale 
Bonnului asupra Parisului. în ace­
lași timp, el constituie expresia 
unei schimbări în raportul de forțe 
în cadrul N.A.T.O. și o manifestare 
evidentă a hotărîrii unor anumite 
cercuri de a căuta în continuare 
schimbarea acestuia în favoarea mi- 
litariștilor vestgermani.

Crearea unei „axe Bonn-Paris" — 
așa cum estfe denumită noua alian­
ță de rfumeroși observatori — ne­
liniștește serios cercurile largi ale 
opiniei publice franceze. Ziarul 
„Liberation" scria în legătură cu 
ceea ce a fost definit de către sem­
natarii tratatului ca fiind un „act 
istoric" menit să marcheze „recon­
cilierea" franco-vestgermană: „Nu 
trebuie să ne înșelăm. Prietenia 
nouă care se sărbătorește în Franța 
și Germania (Occidentală) este pur și 
simplu alianța marii industrii și 
cea a Statelor Majore. Este dificil 
de spus că în aceste cercuri, în 
Germania occidentală, o asemenea 
prietenie este tradițională și că se 
poate avea încredere în ea. în orice 
caz, popoarele nu înseamnă pentru 
acest tratat nimic".

Ziarul „L’Humanite" scrie: „Vor­
băria nu schimbă nimic din natura 
lucrurilor. Semnînd tratatul, depar­
te de a servi cauza unei pașnice 
cooperări franco-germane, de Gaul-

le a legat și mai strîns țara noastră, 
ca niciodată, de soarta statului care 
constituie principalul adversar al pă­
cii în Europa. Acest drum nu este 
cel al adevăratei reconcilieri franco- 
germane, ci, dimpotrivă el îi în­
toarce spatele. Solidaritatea celor 
două popoare nu poate să fie con­
fundată cu alianța forțelor reacți- 
unii și ale războiului, răspunzătoare 
de marile tragedii care s-au abătut 
asupra Franței și asupra Germaniei", 

îngrijorarea poporului francez 
este firească. într-un moment în 
care popoarele își intensifică lupta 
pentru efectuarea dezarmării gene­
rale și totale, într-o perioadă în 
care se depun eforturi pe cale di­
plomatică în vederea încheierii unor 
acorduri în problema încetării ex­
periențelor cu armele nucleare, 
principalele prevederi ale tratatu­
lui franco-vestgerman se referă toc­
mai la probleme militare. Sensul 
acestora — potrivit părerii expri­
mate de numeroși observatori — 
este cit se poate de clar. Se urmă­
rește ca pe calea unei grupări se­
parate în cadrul blocului N.A.T.O. 
să se intensifice la maximum pre­
gătirile militare și cursa înarmări­
lor nucleare. în tratatul consfin­
țind încheierea „axei" politico-mili- 
tare, în care cuvîntul hotărîtor va 
reveni Bonnului, problemelor econo­
mice și culturale despre care s-a 
vorbit atîta, li se acordă de fapt un 
loc secundar; scopul acestor pre­
vederi este legat de încercarea de 
amăgire a'opiniei publice cu 
vire la adevăratele obiective 
alianței militare dintre Bonn 
Paris.

Deși nu se vorbește nici un 
vînt despre aceasta, scopul final 
al tratatului, în domeniul cursei 
înarmărilor, îl constituie accelera­
rea lucrărilor în vederea producerii 
în comun a armamentului atomic. 
Deocamdată se mai invocă unele 
acorduri interoccidentale care «„in­
terzic" R. F. Germane producerea 
armamentului atomic. Dar dacă 
s-ar fi intenționat cu adevărat res­
pectarea pe viitor a acestor acor­
duri, de bună seamă că în recentul 
tratat s-ar fi menționat acest fapt. 
Or, despre înarmarea nucleară a 
R. F. Germane nu se spune nimic. 
Mai mult decît atît. Un purtător 
de cuvînt al guvernului francez a 
declarat că „ar fi inutil ca în tra­
tat, colaborarea militară între Ger-

mania occidentală și Franța să fie 
limitată în mod expres la înarma­
rea convențională, excluzîndu-se 
înarmarea atomică". Purtătorul de 
cuvînt a susținut că „Republica Fe­
derală și-a asumat obligații ferme 
în ce privește posedarea și fabrica­
rea de arme atomice". în acest caz, 
ar fi fost oare într-adevăr inutil ca 
Republica Federală Germană să-și 
ia din nou obligația de a respecta 
acordurile anterioare prin care i se 
interzice înarmarea .atomică ?

Lipsa unei asemenea prevederi în 
tratatul 
stituie o indicație cu privire la ade­
văratele intenții ale cercurilor mi­
litariste de la Bonn și .cu privire 
la țelurile urmărite de cei ce faci­
litează, într-un fel ,sau altul, reali­
zarea acestora.

EUGEN PHOEBUS

franco-vestgerman con-

Arabia Saudită caută... mercenari
CAIRO 23 (Agerpres). — Ziarul 

„AL-AHBAR", care apare la Cairo, 
relatează că primul ministru al Ara- 
biei Saudite,, Feisal, caută în capi­
talele Europei occidentale mercenari 
dornici să se angajeze în armata 
saudită ca piloți de avioane. Zia­
rul relevă că mercenarii-piloți ur­
mează să îndeplinească misiuni îm­
potriva Yemenului Citind surse din 
Londra și Paris, ziarul arată că 
prințul Feisal a ordonat agenților 
săi să ia contact cu mercenarii care 
au pilotat avioane în Katanga. Mer­
cenarilor li se oferă importante sume

de bani. Același ziar relatează că 
reprezentanții Arabiei Saudite duc 
în prezent tratative cu firme fran­
ceze în vederea achiziționării de 
bombardiere.

Agenția ASSOCIATED PRESS 
transmite că oficialități franceze au 
confirmat miercuri că sînt în curs 
tratative cu guvernul Arabiei Sau­
dite în vederea furnizării de arma­
ment francez acestei țări.

Cifrele vorbesc

Herr Adenauer „creeaza" ...modele pentru Paris
Desen de CIK DAMADIAN

LONDRA. — Potrivit cifre- ; 
lor analizate în cursul conferin- ■ 
ței Asociației armatorilor brita- ! 
nici, totalul comenzilor adresate ! 
șantierelor navale în cursul anu- î 
lui 1962 reprezintă mai puțin de ; 
50 Ia sută din capacitatea de pro- ; 
ducție a industriei navale.

w BONN. — După cum reiese ; 
dintr-un raport ai Uniunii pa- < 
tronîicr din industria minieră a ! 
Ruhrului ,datorită crizei în des- 
facerea cărbunelui, începind din ] 
anul 1957, în R. F. Germană au < 
fost închise 24 de mine cu o' 
productivitate totală de 10.800.000 > 
tone de cărbune pe an. în legă- < 
tură cu aceasta, numărul mun- j 
citurilor din mine a scăzut cu ; 
165.000 de oameni.

BERLINUL OCCIDENTAL. 23 
(Agerpres). — La bursa din Ber­
linul occidental, cursul acțiunilor 
continuă să scadă. Astfel, cursul 
acțiunilor firmei constructoare 
de automobile „Volksvagenwerke" 
a scăzut numai în decursul zilei 
de 21 ianuarie cu 6 puncte, ac­
țiunile societății „Deimler-Benz" 
— cu 5 puncte, acțiunile concer­
nului chimic „Shering" — cu 4 
puncte, acțiunile celor mai mari 
bănci vest-germane — „Deutsche 
Bank" și „Dresdner Bank” — cu 
1—2 puncte.
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